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3 STRATEGICKÁ ČÁST 

Strategická část dokumentu popisuje směry, kterými se bude území MAS Střední Vsetínsko, z.s. v 

příštích letech ubírat, nastavuje strategické a specifické cíle, zdůvodňuje, proč si MAS své cíle takto 

nastavila a jak bude svých záměrů dosahovat a měřit je.  Dále obsahuje definování mise, popis 

integrovaného přístupu a inovativních rysů strategie, vazbu na strategické dokumenty a vztah k 

horizontálním tématům. Její součástí je také akční plán obsahující popis programových rámců. 

Během přípravy strategie byly na základě z komunitního projednávání a činnosti pracovních skupin 

vybrány 4 klíčové oblasti rozvoje území. U každé z nich byl formulován jeden strategický cíl. Tyto cíle 

budou naplňovány dosahováním specifických cílů, k jejichž splnění jsou vybrána jednotlivá opatření. 

U každého opatření jsou uvedené příklady aktivit naplňujících opatření.  

Strategický cíl zdůrazňuje hlavní mezníky celkového rozvoje MAS v jednotlivých oblastech 

(prioritách). Pro kontrolu dosažení cíle jsou vybrány vhodné indikátory.  

Specifické cíle podrobněji stanoví ve vazbě na vizi a strategický cíl, čeho konkrétně má být v 

jednotlivých oblastech dosaženo. Indikátory jsou zde také stanoveny, pouze o něco konkrétnější. 

Opatření rozpracovávají způsob dosažení cílů a vycházejí ze znalosti území, jeho problémů a 

rozvojových předpokladů.  

MAS Střední Vsetínsko, z.s. vychází ze šesti základních principů LEADER, které se promítají i do 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro období 2014 – 2020 „MAS Střední Vsetínsko 

kráčí správným směrem“. Tyto principy byly využity ve fázi přípravy strategie a budou aplikovány i v 

průběhu její implementace. 

1. Přístup zdola nahoru 

Do procesu přípravy a následné realizace rozvojové strategie jsou zainteresováni všichni členové MAS 

Střední Vsetínsko, z.s. a také další subjekty, které po oslovení projevily zájem o spolupráci na rozvoji 

regionu. Všichni partneři mají stejná práva a možnosti se vyslovit bez jakékoliv diskriminace či 

omezení a svobodně a rovnoprávně se vyjádřit k dané problematice.  

2. Partnerství veřejných a soukromých subjektů 

MAS Střední Vsetínsko je reprezentantem partnerství veřejného a soukromého sektoru. V rámci MAS 

vzájemně spolupracují zástupci obcí a jimi zřizované organizace, případně další instituce (veřejný 

sektor) a podnikatelé, neziskové organizace i jednotliví občané (soukromý sektor). Tito aktéři působící 

v různých oblastech disponují různými zkušenostmi a zdroji a je účelné tyto zkušenosti a zdroje 

kombinovat v zájmu efektivity územního rozvoje. V současné době má MAS 42 členů, kteří působí ve 

5 zájmových skupinách (Vzdělávání a školství, Občanská společnost, Zemědělství a životní prostředí, 

Podnikatelské prostředí a Infrastruktura).  
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3. Místní rozvojová strategie 

Základem činnosti MAS je místní rozvojová strategie jejího území. Strategie komunitně vedeného 

místního rozvoje „MAS Střední Vsetínsko kráčí správným směrem“ zahrnuje společné vize aktérů z 

území MAS, vyjadřuje konsenzus nad rozvojovými prioritami a společně stanovené cíle, jichž chce 

území dosáhnout ve stanoveném období, pro nějž je strategie zpracována. Strategie bude 

realizována pomocí projektů, které uspokojují skutečné potřeby území a vedou k udržitelnému 

místnímu rozvoji. V průběhu implementace této strategie proto budou podporovány pouze takové 

projekty, které jsou s ní v souladu a přispívají k naplňování jejích cílů. 

4. Integrované a vícesektorové akce 

Záměrem MAS Střední Vsetínsko je dosahování pozitivních synergických efektů v území. V tomto 

smyslu je strategie MAS Střední Vsetínsko víceodvětvová a integrovaná. Navrhovaná opatření jsou 

navzájem propojená. Integrovaný přístup byl použit i při tvorbě programových rámců.  

5. Inovace 

MAS Střední Vsetínsko při realizaci své strategie uplatňuje a podporuje inovativní řešení problémů 

zaváděním nových služeb, produktů nebo přístupů v regionu. Jako inovaci chápeme především 

takové řešení, které nebylo dosud v území použito, nebo takové řešení, které nebylo použito v dané 

lokalitě nebo danými aktéry. MAS Střední Vsetínsko se při realizaci SCLLD zaměří na sdílení příkladů 

dobré praxe, bude se inspirovat se řešeními, která byla s úspěchem použita v případě jiných regionů a 

lokalit, a tato řešení přizpůsobí místním podmínkám. Bude proto podporovat spolupráci uvnitř MAS 

mezi místními aktéry a zároveň spolupráci se subjekty ze zahraničí. Bude podporovat projekty, které 

přispívají ke zlepšení spolupráce a přenosu dobré praxe na území MAS. 

 6. Vytváření sítí místních partnerství a spolupráce 

Tento princip bude uplatňován prostřednictvím meziobecní spolupráce, spolupráce MAS navzájem a 

dále mezinárodní spolupráce. V území MAS se s podporou MAS, rozvíjí koncept meziobecní 

spolupráce. MAS spolupracuje s ostatními MAS prostřednictvím Národní sítě MAS ČR a má navázány 

také partnerské vztahy s okolními MAS ze Zlínského kraje (především MAS Valašsko-Horní Vsacko, 

z.s., MAS Podhostýnska, z.s., MAS Vizovicko a Slušovicko, o.p.s. a MAS Hornolidečska, z.s. ), také se 

vzdálenějšími partnery (MAS Moravský kras z.s., MAS Poličsko z.s., MAS Hlinecko, z.s.). Je připravena 

se zapojit do realizace společných cílů prostřednictvím Evropské asociace LEADER pro rozvoj venkova 

(ELARD), má zájem o aktivity ELARDu a předpokládá, že bude spolupracovat zejména s partnery ze 

Slovenska, Polska a Rakouska. 
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3.1 Vize a mise 

Záměr vypracovat Strategii komunitně vedeného místního rozvoje pro období 2014-2020 vychází z 

místního partnerství neziskového, veřejného a podnikatelského sektoru MAS Střední Vsetínsko. Toto 

partnerství je také vlastníkem strategie. Partnerství pověřilo Občanské sdružení MAS Střední 

Vsetínsko, které bylo založeno v roce 2007. 

Strategie území MAS Střední Vsetínsko je zpracována proto, aby pomáhala zlepšovat kvalitu života 

obyvatel území Středního Vsetínska. Propojovat aktivity a projekty, zavádět nová inovativní řešení a 

zvyšovat udržitelnost. 

Cílem je posílení kapacity v oblasti lidských zdrojů, zvýšení ekonomické stability, využít potenciálu 

území pro rozvoj tradic, řemesel, udržitelného zemědělství a cestovního ruchu.  

Základem pro tvorbu strategie je udržitelnost ve všech jejích aspektech:  

 Rozvíjení kvality života 

 Sociální spravedlnost, příležitosti pro všechny 

 Demokratický přístup k řešení problémů 

 Odpovědný přístup k využívání přírodních, ekonomických a sociálních zdrojů 

 Globální myšlení ale lokální jednání 

 Reálná očekávání, praktický přístup a předběžná opatrnost 

Účelem SCLLD je: 

 sladit představy aktérů z území MAS o budoucím rozvoji území objevit problematická 

místa a stanovit nejvhodnější způsoby řešení těchto problémů, 

 vybrat nejvhodnější a nejpotřebnější rozvojové aktivity, 

 zkoordinovat rozvojové činnosti jednotlivých aktérů,  

 podpořit aktéry při přípravě a realizaci rozvojových projektů, 

 zajistit financování rozvojových projektů z operačních programů s vyhrazenými 

prostředky pro MAS. 

Vize: 

„MAS Střední Vsetínsko je živým a přátelským regionem, ve kterém se dobře 

žije, a návštěvníci se sem rádi vrací. Díky aktivním a činorodým lidem zde 

ožívají staré zvyky a tradice, místní instituce, firmy a neziskové organizace 

navzájem spolupracují a rozvíjejí svůj potenciál s respektem k životnímu 

prostředí a morálním hodnotám.“ 
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3.2 Strategické cíle, specifické cíle a opatření  

Stanovení klíčových oblastí rozvoje území 

Z definované dlouhodobé vize vyplývají čtyři klíčové oblasti rozvoje: 

Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region  

Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích  

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda 

Strategický cíl D: Fungující management rozvoje území 

 
Oblast podpory A: Ekonomický rozvoj 
Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region 
 
Podoblast podpory A 1: Zaměstnanost 

Specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání  

Opatření A 1.1: Podpora konkurenceschopnosti malých a středních podniků 

Opatření A 1.2: Podpora sociálního podnikání 

Opatření A 1.3: Podpora zakládání malých a středních podniků 

Opatření A 1.4: Zvýšení atraktivity území pro budoucí zaměstnavatele 

Opatření A 1.5: Spolupráce a vytváření sítí  

 

Podoblast podpory A 2: Zemědělství a lesnictví   

Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví   

Opatření A 2.1: Podpora vybavenosti zemědělských podniků 

Opatření A 2.2: Podpora lokální produkce a šetrných výrobních procesů 

Opatření A 2.3: Podpora spolupráce zemědělských subjektů, pomoc při řešení odbytu výrobků 

Opatření A 2.4: Podpora vybavenosti podnikatelských subjektů v lesnictví a dřevozpracujícím 

průmyslu 

 

Podoblast podpory A 3: Turistický ruch 

Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a obnově kulturního dědictví  

Opatření A 3.1: Zmapování a propagace turistických cílů 

Opatření A 3.2: Zlepšení stavu infrastruktury pro turistický ruch  

Opatření A 3.3: Obnova a zachování tradic a řemesel, zvýšení povědomí o historii území 

Opatření A 3.4: Rozvoj agroturistiky 

Opatření A 3.5: Propagace místních produktů a spolupráce výrobců potravin a řemeslníků 

 

Oblast podpory B: Život v obcích 
Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích 
 
Podoblast podpory B 1: Služby pro znevýhodněné skupiny obyvatel a rodiny s dětmi 
Specifický cíl B 1: Dostatečná nabídka kvalitních služeb pro znevýhodněné skupiny obyvatel a rodiny 

s dětmi  

Opatření B 1.1: Zajištění chybějících služeb a aktivit pro sociálně znevýhodněné obyvatele 

Opatření B 1.2: Rozšíření nabídky služeb a zázemí pro rodiny s dětmi  
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Podoblast podpory B 2: Vzdělávání 

Specifický cíl B 2: Kvalitní vzdělávání   

Opatření B 2.1: Zvyšování kvality vzdělávání  

Opatření B 2.2: Rozšíření nabídky mimoškolních vzdělávacích aktivit pro děti i dospělé 

Opatření B 2.3: Spolupráce škol na území MAS  

 

Podoblast podpory B 3: Neziskové organizace   

Specifický cíl B 3: Aktivní spolkový život   

Opatření B 3.1: Podpora neziskových organizací a dobrovolnické činnosti 

 

Podoblast podpory B 4: Občanská vybavenost a technická infrastruktura 

Specifický cíl B 4: Kvalitní občanská vybavenost, technická a dopravní infrastruktura v obcích  

Opatření B 4.1: Zlepšení vybavenosti zařízení pro kulturu, sport a volný čas 

Opatření B 4.2: Budování a obnova veřejných prostranství 

Opatření B 4.3: Zvýšení kvality dopravní infrastruktury 

Opatření B 4.4: Zvýšení kvality technické infrastruktury 

 

Podoblast podpory C 1: Krajina a příroda 

Specifický cíl B 5: Dostupné a kvalitní bydlení  

Opatření B 5.1: Podpora bytové výstavby a regenerace bytového fondu 

     

Oblast podpory C: Příroda a krajina 

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda  

 
Podoblast podpory C 1: Krajina a příroda 

Specifický cíl C 1: Kvalitní péče o krajinu a přírodu v extravilánu i intravilánu obcí   

Opatření C 1.1: Obnova krajinných struktur a zlepšování prostupnosti krajiny 

Opatření C 1.2: Zlepšení retence vody v krajině, zajištění protipovodňové a protierozní ochrany 

Opatření C 1.3: Ochrana biodiverzity  

Opatření C 1.4: Zakládání a údržba zeleně v obcích, zvýšení její estetické a ekologické hodnoty  

Opatření C 1.5: Realizace plánů společných zařízení 

 

Podoblast podpory C 2: Vliv spotřeby na životní prostředí 

Specifický cíl C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a udržitelné využívání 

energetických zdrojů 

Opatření C 2.1: Zlepšení systému sběru a svozu, třídění a využití komunálního odpadu včetně 

bioodpadu 

Opatření C 2.2: Snižování energetické náročnosti budov 

Opatření C 2.3: Využití obnovitelných zdrojů energie 

Opatření C 2.4: Environmentální vzdělávání a osvěta v oblasti udržitelného způsobu života 
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Oblast podpory D: Management rozvoje území  

Strategický cíl D: Fungující management rozvoje území   

 
Podoblast podpory D 1: Veřejná správa 

Specifický cíl D 1: Kvalitní a efektivní veřejná správa  

Opatření D 1.1: Zvýšení kvality a efektivity fungování veřejné správy  

Opatření D 1.2: Kvalitní územní a strategické plánování 

 

Podoblast podpory D 2: Spolupráce a propagace MAS 

Specifický cíl D 2: Aktivní spolupráce a propagace 

Opatření D 2.1: Spolupráce subjektů uvnitř MAS 

Opatření D 2.2: Spolupráce MAS s domácími i zahraničními partnery 

Opatření D 2.3: Propagace MAS navenek 

 

 

Oblast podpory A: Ekonomický rozvoj  

Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region   
 
Podoblast podpory A 1: Zaměstnanost 
Specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání  

Na území MAS je situace na trhu práce taková, že vzhledem k tomu, že v území nejsou velké podniky, 

je velká část obyvatel v produktivním věku nucena za prací dojíždět do okolních měst. Podporou 

rozvoje fungujících a vzniku nových podnikatelských aktivit na svém území chce MAS přispět 

k vytvoření pracovních míst a podpoře regionální ekonomiky. Z analýz vyplynulo, že na území MAS 

chybí osvěta v oblasti dotačního poradenství a zároveň znalost administrativy spojené se zahájením 

podnikání. Dosud zde také nepůsobil žádný subjekt, který by výrazně přispěl ke zlepšení výměny 

informací a spolupráci mezi místními samosprávami, veřejnými institucemi a podnikatelskými, 

případně neziskovými subjekty. Zde vidíme prostor pro činnost MAS. Zcela nerozvinutou oblastí na 

území MAS, ve které se nachází velký potenciál, je sociální podnikání. Zakládání a podpora fungování 

sociálních podniků přispěje k řešení nepříznivé situace sociálně vyloučených a sociálním vyloučením 

ohrožených osob. V rámci realizace SCLLD budou podporovány aktivity vedoucí k rozvoji této oblasti 

podnikání na území MAS. 

Opatření A 1.1: Podpora konkurenceschopnosti malých a středních podniků 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Investiční podpora stávajících malých a středních podniků, zlepšení jejich vybavenosti v 

oblasti využívání moderních technologií, investice v oblasti rekonstrukce budov, vybavenosti 

informačními a komunikačními technologiemi 

 Dotační poradenství  
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Opatření A 1.2: Podpora sociálního podnikání 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Zakládání nových sociálních podniků   

 Rozšíření činnosti stávajících podniků o aspekt sociálního podnikání (rekonstrukce budov, 

pořízení vybavení) 

Opatření A 1.3: Podpora zakládání malých a středních podniků 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Investiční podpora nových malých a středních podniků při pořizování základního vybavení, 

moderních technologií 

 Dotované poradenství pro začínající podnikatele a dlouhodobě nezaměstnané 

 Podnikatelské inkubátory 

Opatření A 1.4: Zvýšení atraktivity území pro budoucí zaměstnavatele 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Vytvoření databáze volných prostor pro podnikání na území MAS 

Opatření A 1.5: Spolupráce a vytváření sítí  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Organizace tematicky zaměřených setkání na území MAS (zástupci firem, institucí, obcí, 

neziskových organizací, škol) 

 Spolupráce uvnitř podnikatelského sektoru v oblasti marketingu, obchodu a vzdělávání  

 Sdílené kancelářské prostory (Impact Hub) 

 Iniciativy směřující k vytvoření Paktu zaměstnanosti 

Tab. 1 Indikátory pro specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání 

Specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání na venkově 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ Plánovaná hodnota Původ 

Zvýšení konkurenceschopnosti lokální 
ekonomiky  

+/-  Zlepšení stavu Vlastní šetření  

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ Plánovaná hodnota Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

10 Vlastní šetření  
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Podoblast podpory A 2: Zemědělství a lesnictví  

Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví 

Významná oblast rozvoje MAS Střední Vsetínsko se nachází v zemědělství a lesnictví. Jedná se o 

obory podnikání, které by se v budoucnu kromě údržby krajiny měly více zaměřit na finalizaci 

výrobků.  V současnosti se zpracováním produktů ze zemědělské výroby nezabývá žádný 

podnikatelský subjekt fungující na území MAS přesto, že se jedná převážně o podniky zaměřené na 

živočišnou výrobu. Některé z nich vybudování zpracoven zvažují. Cílem MAS je podpořit regionální 

ekonomiku fungující na principech udržitelnosti a šetrného využití místních zdrojů. Jedním ze 

způsobů je podpora lokální produkce potravin, řemeslných výrobků, marketingu prodeje a sdružování 

producentů.  

Opatření A 2.1: Podpora vybavenosti zemědělských podniků 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Pořizování investic v živočišné i rostlinné výrobě zahrnující rekonstrukcí staveb, nákup 

zemědělských strojů a technologií, budování pastevních areálů 

 Dotační poradenství  

Opatření A 2.2: Podpora lokální produkce a šetrných výrobních procesů 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Nákup vybavení na zpracování a finalizaci lokálních potravin vyrobených na území MAS 

 Podpora marketingu prodeje výrobků 

 Dotační poradenství 

Opatření A 2.3: Podpora spolupráce zemědělských subjektů, pomoc při řešení odbytu výrobků 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Nákup sdíleného vybavení využívaného zemědělskými subjekty  

 Setkávání zemědělců na území MAS, výměna zkušeností, informační akce 

 Organizace místních trhů 

 Vytvoření koncepce podpory odbytu regionálních výrobků 

 Zlepšením kvality a hustoty sítě polních cest 

Opatření A 2.4: Podpora vybavenosti podnikatelských subjektů v lesnictví a dřevozpracujícím 

průmyslu 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Pořízení strojů a technologií určených pro hospodaření v lesích 

 Výstavba či modernizace dřevozpracujících provozoven 
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Tab. 2 Indikátory pro specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a 
lesnictví 

Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví   

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ Plánovaná hodnota Původ 

Zvýšení konkurenceschopnosti zemědělství 
a lesnictví  

+/-   Zlepšení stavu Vlastní šetření  

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ Plánovaná hodnota Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 10 Vlastní šetření  

 
Podoblast podpory A 3: Turistický ruch  
Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický založený na ochraně a obnově 
kulturního dědictví  

Významnou, ale v současné době výrazně nerozvinutou oblastí místní ekonomiky je cestovní ruch. 

Vzhledem k vysoké atraktivitě území z hlediska přírodního a kulturního dědictví se v této oblasti 

nachází velký potenciál pro rozvoj. Současný stav infrastruktury pro poskytování služeb v cestovním 

ruchu je nedostatečný. Chybí zde kvalitní ubytovací a stravovací zařízení poskytující služby 

odpovídající současným požadavkům. Není zde dostatečné ani zázemí pro cyklistiku a pěší turistiku, 

chybí nabídka pro aktivní trávení volného času. Zvýšením atraktivity území pro návštěvníky z hlediska 

vybavenosti turistickou infrastrukturou a zviditelněním existujících turistických cílů a regionálních 

atraktivit souvisejících s historií, obnovou tradic a starých řemesel a využitím přírodního bohatství 

území budeme usilovat o to, aby se Střední Vsetínsko stalo vyhledávanou turistickou destinací.  

Opatření A 3.1: Zmapování a propagace turistických cílů 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Vytvoření koncepce podpory turistického ruchu na území MAS 

 Zmapování atraktivit jednotlivých obcí 

 Vydávání propagačních materiálů o obcích a turistických zajímavostech na území MAS, 

společná propagace na akcích pro veřejnost 

Opatření A 3.2: Zlepšení stavu infrastruktury pro turistický ruch  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace turistické infrastruktury (především naučné stezky, 

okruhy pro děti, odpočívadla, rozcestníky, půjčovny sportovního vybavení, lanová centra, 

lezecké stěny, vyhlídková místa, ptačí pozorovatelny, úvaziště pro koně, zážitkové programy 

pro návštěvníky apod.) 

 Rekonstrukce a údržba stávajících turistických, cyklistických, běžeckých tras 

 Vybudování chybějících úseků cyklostezek a cyklotras na území MAS včetně zázemí pro 

cyklodopravu (především odpočivadla, informační tabule, stojany pro kola) 

 Rekonstrukce stávajících ubytovacích a stravovacích zařízení 
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Opatření A 3.3: Obnova a zachování tradic a řemesel, zvýšení povědomí o historii území 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Realizace kulturních akcí (ukázky řemesel na akcích pro veřejnost, folklórní akce, workshopy 

tradičních řemesel, jarmarky, přednášky k historii území, divadelní představení) 

 Využití médií, vydávání tiskovin pro oživení tradiční kultury a zvýšení povědomí o historii 

území 

Opatření A 3.4: Rozvoj agroturistiky 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Poradenství pro zájemce o investice do agroturistiky 

 Síťování a propagace poskytovatelů agroturistických služeb na území MAS  

Opatření A 3.5: Propagace místních produktů a spolupráce výrobců potravin a řemeslníků 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Propagace místních producentů potravin a tradičních řemeslných výrobků prostřednictvím 

webu, tiskovin a médií, na akcích pro veřejnost  

 Návštěvy zpracoven a řemeslných dílen v rámci poznávacích okruhů 

 Organizací místních trhů a osvětových akcí 

 

Tab. 3 Indikátory pro specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a 
obnově kulturního dědictví 

Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a obnově kulturního dědictví  

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zvýšení kvality infrastruktury v 
turistickém ruchu 

+/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

8 Vlastní šetření 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Oživení lidové kultury, tradic a řemesel +/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 10 Vlastní šetření  
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Tab. 4 Indikátory pro Strategický cíl A: Udržitelný ekonomický rozvoj 

Strategický cíl A: Udržitelný ekonomický rozvoj 

Indikátor výsledku pro 
strategický cíl 

Popis indikátoru Požadovaná cílová hodnota 

Zlepšení 
konkurenceschopnosti a 
udržitelnosti regionální 
ekonomiky na území MAS 
Střední Vsetínsko  

Indikátor sleduje změnu 
vnímání konkurenceschopnosti 
a udržitelnosti regionální 
ekonomiky (zdrojem dat budou 
dotazníková šetření mezi 
zástupci podnikatelských 
subjektů realizovaná ve 2. pol. 
2016, 2. pol. 2023) 

Zvýšení konkurenceschopnosti 
a udržitelnosti regionální 
ekonomiky na území MAS 
Střední Vsetínsko, vyšší % 
spokojenosti respondentů 

Indikátor výstupu pro 
strategický cíl 

Výchozí hodnota Cílová hodnota 

Míra nezaměstnanosti  8,50 % 7,90 % 

 

Oblast podpory B: Život v obcích 

Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích  

 
Podoblast podpory B 1: Služby pro znevýhodněné skupiny obyvatel a rodiny 

s dětmi 

Specifický cíl B 1: Dostatečná nabídka kvalitních služeb pro znevýhodněné 

skupiny obyvatel a rodiny s dětmi  

Nabídka služeb pro znevýhodněné skupiny obyvatel je na území MAS Střední Vsetínsko 

nedostatečná. Jedná se zejména o seniory, kteří žijí často izolovaně, na pasekářských usedlostech 

v okrajových částech obcí nebo osoby žijící uvnitř obcí, přesto s omezeným kontaktem s okolním 

světem, často také o osoby se sníženou pohyblivostí, kteří jsou odkázaní na služby zajišťované 

charitativními organizacemi. Vzhledem k tomu, že skupina seniorů bude podle prognóz stále 

početnější, je třeba se o ni postarat a poskytnout jim nejen služby nezbytné pro přežití. Jde zejména o 

služby zajišťující dovoz k lékaři, na nákupy, případně na návštěvy nebo služby v oblasti volnočasových 

aktivit. Pozornost chceme zaměřit také na mladé rodiny s malými dětmi vzhledem k tomu, že 

očekáváme pokračující trend stěhování rodin z měst na „klidný“ venkov. V této oblasti je třeba zajistit 

rodinám možnost hlídání dětí v rámci dětských skupin do 3 let, rozšířit provozní dobu mateřských 

škol a školních družin, zlepšit nabídku mimoškolních vzdělávacích aktivit a zaměřit pozornost také na 

místa pro setkávání maminek s dětmi, ať už se jedná o mateřská centra nebo upravené veřejné 

prostory s herními prvky pro děti.  

Opatření B 1.1: Zajištění chybějících služeb a aktivit pro sociálně znevýhodněné obyvatele 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Zajištění rozvozu obědů, senior taxi pro odvoz k lékaři, na nákupy, na návštěvy 
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 Rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro seniory a sociálně znevýhodněné obyvatele 

(například budování denních stacionářů s nabídkou aktivit pro seniory, organizace 

vzdělávacích akcí, výletů) 

 Setkání žáků MŠ, ZŠ se seniory (vystoupení pro seniory, společné tvoření, spolupráce se 

seniory ve výuce na ZŠ, besedy se seniory)  

Opatření B 1.2: Rozšíření nabídky služeb a zázemí pro rodiny s dětmi  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  

 Prodloužení provozní doby družiny, MŠ 

 Zřizování dětských skupin, dotované hlídání, sdílené kanceláře pro maminky podnikatelky  

 Výstavba dětských hřišť pro menší děti nebo jejich zpřístupnění pro veřejnost, místa pro 

setkávání maminek, oddechové zóny na návsi 

 Podpora mateřských center, dětských zájmových kroužků, příměstských táborů 

Tab. 5 Indikátory pro specifický cíl B 1: Dostatečná nabídka kvalitních služeb pro 
znevýhodněné skupiny obyvatel a rodiny s dětmi 

Specifický cíl B 1: Dostatečná nabídka kvalitních služeb pro znevýhodněné skupiny obyvatel a 
rodiny s dětmi  

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení kvality služeb pro 
znevýhodněné skupiny obyvatel 

+/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

5 Vlastní šetření 

 

Podoblast podpory B 2: Vzdělávání  

Specifický cíl B 2: Kvalitní vzdělávání 

Jedním z témat, která jsou řešena v rámci SCLLD MAS SV je stěhování vzdělaných mladých lidí 

z venkova do větších měst. Už při volbě základní školy rodiče často váhají, jestli zvolit školu v obci, 

kde většinou mají vytvořené sociální vazby, ale může se jednat o školy se spojenými třídami, kde se 

výuka potýká a určitými úskalími nebo do města, kde je často snadnější přechod  na další školu, 

například na víceleté gymnázium. Proto je třeba zlepšit vybavenost škol a zvýšit kvalifikaci pedagogů. 

K naplnění tohoto cíle je třeba vytvořit spolupracující síť škol na území MAS, mezi kterými bude 

probíhat výměna zkušeností.  

Opatření B 2.1: Zvyšování kvality vzdělávání  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření:  
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 Zlepšování kvality vzdělávání dětí v klíčových kompetencích a praktických dovednostech, 

zavádění moderních metod výuky, moderní dílny praktických předmětů, praxe a exkurze ve 

firmách a výzkumných institucích 

 Výstavba, rekonstrukce, modernizace a vybavení pro předškolní a základní vzdělávání 

(odborných učeben, laboratoří, dílen a dalších prostor pro výuku přírodovědných a 

technických a řemeslných oborů, pro výuku cizích jazyků, matematiku a práci s digitálními 

technologiemi) 

 Rozvoj inkluzivního vzdělávání 

 Zlepšení poradenství, fungování asistentů pro děti, školních psychologů 

 Budování prostor pro venkovní výuku, investice do školních zahrad  

 Podpora spolupráce se zahraničními školami 

Opatření B 2.2: Rozšíření nabídky mimoškolních vzdělávacích aktivit pro děti i dospělé 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření 

 Zajištění pestré nabídky zájmových kroužků a vzdělávacích aktivit ve školách i mimo prostor 

škol pro děti i dospělé 

 Výměnné pobyty v zahraničí pro žáky ZŠ 

Opatření B 2.3: Spolupráce škol na území MAS  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Organizace kulturních, sportovních, společenských a vzdělávacích akcí, při nichž se budou 

setkávat žáci MŠ a ZŠ z území MAS 

 Pravidelné setkávání pedagogů a žáků škol na území MAS (příklady dobré praxe, sdílení 

zkušeností, společné řešení problémů) 

Tab. 6 Indikátory pro specifický cíl B 2: Kvalitní vzdělávání  

Specifický cíl B 2: Kvalitní vzdělávání   

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení vybavenosti škol +/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

7 Vlastní šetření 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Podíl škol zapojených do projektů % 60% 
Místní akční plány 
rozvoje vzdělávání 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Podíl obyvatel s dokončeným 
vysokoškolským vzděláním 

% 9,40% Statistika ČSÚ 
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Podoblast podpory B 3: Neziskové organizace 

Specifický cíl B 3: Aktivní spolkový život 

Vzhledem k tomu, že bohatý spolkový život na území MAS je její silnou stránkou, je třeba činnost 

neziskových organizací a volných uskupení nadále podporovat, protože právě tyto subjekty jsou 

nosným pilířem kulturního a společenského dění v obcích. Řada z těchto organizací nemá potřebné 

vybavení pro pořádání akcí. Chybí společné prostory, kde by se členové mohli setkávat. Je třeba také 

vybudovat spolupracující síť subjektů v neziskovém sektoru, mezi jejímiž zástupci by fungovala 

výměna zkušeností, probíhala příprava společných projektů a hledaly se inovativní způsoby řešení 

problémů.  

Opatření B 3.1: Podpora neziskových organizací a dobrovolnické činnosti 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Podpora činnosti NNO posílením jeho personálního zázemí 

 Síťování NNO a sdílení zkušeností 

 Podpora měkkých akcí 

 Budování materiálního zázemí í pro fungování neziskových organizací (rekonstrukce prostor 

pro setkávání budování komunitních center) 

Tab. 7 Indikátory pro specifický cíl B 3: Aktivní spolkový život 

Specifický cíl B 3: Aktivní spolkový život  

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení spolupráce neziskových 
organizací s dalšími institucemi 

+/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů podporující činnost 
neziskových organizací 

Počet 
projektů 

20 Vlastní šetření 

 

Podoblast podpory B 4: Občanská vybavenost a technická infrastruktura 

Specifický cíl B 4: Kvalitní občanská vybavenost, technická a dopravní 

infrastruktura v obcích  

Na území MAS je úroveň občanské vybavenosti přiměřená skutečnosti, že se jedná o území složené 

převážně z malých obcí, které v minulosti neměli možnost na svou obnovu čerpat finanční prostředky 

z dotací prostřednictvím MAS. V obcích často chybí zázemí pro organizaci kulturních akcí, veřejné 

prostory pro setkávání obyvatel v centrech obcí, parkově upravené plochy pro relaxaci a prostory pro 

volnočasové a sportovní aktivity. Vzhledem k tomu, že na území MAS Střední Vsetínsko, z.s. 

dlouhodobě roste intenzita individuální automobilové dopravy, zvyšují se nároky na rozvoj dopravní 

infrastruktury a na zajištění bezpečnosti provozu. Jedná se zejména o problematické úseky 

komunikací I. třídy a úseky místních komunikací, kde dochází k souběhu pěší, cyklodopravy a 
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automobilové dopravy. V budoucnosti by měla být věnovaná pozornost zvyšování bezpečnosti 

dopravy a minimalizaci rizik střetů mezi motorovými vozidly, cyklisty a pěšími. Dostupnost služeb, 

veřejné dopravy, vzdálenost obcí od komunikací I. třídy, zázemí pro trávení volného času a aktivita 

spolků v obcích a je významnými činiteli při hodnocení atraktivity života. Cílem MAS je 

prostřednictvím dostupných dotačních prostředků přispět k vybudování dostatečného zázemí pro 

spokojený život obyvatel. 

Opatření B 4.1: Zlepšení vybavenosti zařízení pro kulturu, sport a volný čas 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Výstavba, rekonstrukce, modernizace a vybavení zařízení pro kulturu a umění (především 

kulturní domy, klubovny, sály, muzea, galerie, knihovny, vybavení pro pořádání kulturních 

akcí, drobné kulturní památky) 

 Zázemí pro outdoorové aktivity (například multifunkční hřiště, skate park, aktivity park, 

lanové centra, venkovní posilovny, cyklokrosové trasy), pro indoorové aktivity a sport 

(například fitness, wellness) 

 Zajištění bezbariérového přístupu do veřejných budov a institucí 

Opatření B 4.2: Budování a obnova veřejných prostranství 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace návsí a oddechových zón včetně zpevněných ploch a 

vybavenosti včetně mobiliáře 

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace parkově upravených ploch v intravilánech obcí 

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace dětských hřišť včetně jejich vybavení a mobiliáře 

Opatření B 4.3: Zvýšení kvality dopravní infrastruktury 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Zlepšení stavu místních komunikací, případně komunikací III., II., a I. třídy, bodování a 

rekonstrukce mostků a výhyben, parkovišť, doprovodné infrastruktury ve vazbě na další 

systémy dopravy, realizace cyklistických jízdních pruhů 

 Stavební úpravy pro zvýšení bezpečnosti provozu na silničních komunikacích (především 

výstavba a rekonstrukce chodníků, bezpečných přechodů pro chodce, instalace 

bezpečnostních prvků na nepřehledné úseky silnic) 

 Rekonstrukce a budování přestupních terminálů ve veřejné dopravě  

 Rozvoj cyklodopravy a pěší dopravy, výstavba cyklostezek, cyklotras, cyklistických jízdních 

pruhů, pěších stezek včetně doprovodné infrastruktury (Informačních tabulí rozcestníků, 

stojanů na kola, odpočívadel), chodníků, nadchodů a podchodů 

 Odstraňování bariér ve veřejné dopravě pro usnadnění přístupu osobám se sníženou 

mobilitou (především bezbariérové chodníky, přestupní terminály, odstavná parkoviště u 

přestupních uzlů) 
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Opatření B 4.4: Zvýšení kvality technické infrastruktury 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace kanalizace a ČOV, zařízení pro nakládání s dešťovou 

vodou 

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace zařízení pro nakládání s odpady (především sběrné 

dvory, sběrná místa, kontejnery, kompostéry, kompostárny, třídící linky 

 Výstavba, rekonstrukce a modernizace zařízení energetických rozvodných sítí, zdrojů tepla, 

veřejného osvětlení, komunikačních a informačních sítí, bezpečnostních a zabezpečovacích 

technologií.   

 

Tab. 8 Indikátory pro specifický cíl B 4: Kvalitní občanská vybavenost, technická a dopravní 
infrastruktura v obcích 

Specifický cíl B 4: Kvalitní občanská vybavenost, technická a dopravní infrastruktura v obcích  

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení úrovně infrastruktury v území  +/- Zvýšení úrovně Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

8 Vlastní šetření 

 

Podoblast podpory B 5: Bydlení 

Specifický cíl B 5: Dostupné a kvalitní bydlení  

Oblast bydlení odráží současný trend související s migrací obyvatel z měst za „klidným“ životem na 

vesnici, kde se postupně zvyšuje zábor zemědělské půdy ve prospěch ploch určených k bydlení, 

zejména k výstavbě rodinných domů. Na druhou stranu na vesnicích žije sociálně slabá vrstva 

obyvatel, zejména mladých párů, singles, matek samoživitelek nebo seniorů, kteří hledají 

samostatné, cenově dostupné bydlení. K zajištění zázemí pro tyto obyvatele je vhodné využít dosud 

nevyužitých prostor nebo volných ploch ve vlastnictví obcí k vybudování sociálních a startovacích 

bytů.  

Opatření B 5.1: Podpora bytové výstavby a regenerace bytového fondu 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Podpora výstavby nových bytů a modernizace stávajících bytového fondu s ohledem na 
snižování energetické náročnosti budov a využití  OZE. 

 Budování startovacích bytů 

 Budování sociálních bytů 
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Tab. 9 Indikátory pro specifický cíl B 5: Dostupné a kvalitní bydlení 

Specifický cíl B 5: Dostupné a kvalitní bydlení 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zvýšení kvality bydlení +/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

2 Vlastní šetření 

 

Tab. 10 Indikátory pro strategický cíl B: Kvalitní život v obcích 

Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích 

Indikátor výsledku pro 
strategický cíl 

Popis indikátoru Požadovaná cílová hodnota 

Zvýšení kvality života lidí na 
území MAS Střední Vsetínsko 

Indikátor sleduje změnu 
vnímání kvality života (zdrojem 
dat budou dotazníková šetření 
mezi zástupci podnikatelských 
subjektů realizovaná ve 2. pol. 
2016, 2. pol. 2023) 

Zvýšení kvality života lidí na 
území MAS Střední 
Vsetínsko, vyšší % 
spokojenosti respondentů 

Indikátor výstupu pro 
strategický cíl 

Výchozí hodnota Cílová hodnota 

Saldo migrace 0,1 0,1 

Indikátor výsledku pro 
strategický cíl 

Popis indikátoru Požadovaná cílová hodnota 

Zvýšení úrovně kvality a 
vybavenosti v oblasti 
infrastruktury  

Indikátor sleduje změnu 
vnímání kvality a vybavenosti v 
oblasti infrastruktury (zdrojem 
dat budou dotazníková šetření 
mezi obyvateli a zástupci 
samospráv realizovaná ve 2. 
pol. 2016, 2. pol. 2023) 

Zvýšení kvality a vybavenosti 
v oblasti infrastruktury na 
území MAS Střední 
Vsetínsko, vyšší % 
spokojenosti respondentů 

Indikátor výstupu pro 
strategický cíl 

Výchozí hodnota Cílová hodnota 

Počet úseků komunikací se 
zvýšenou bezpečností  

0 5 

Počet škol s nově vybavenou 
učebnou 

0 5 
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Oblast podpory C: Příroda a krajina 

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda  

 
Podoblast podpory C 1: Krajina a příroda 

Specifický cíl C 1: Kvalitní péče o krajinu a přírodu v extravilánu i intravilánu 

obcí   

Na území MAS Střední Vsetínsko se nachází řada větších nebo menších chráněných území a celkově 

je hodnota krajiny a krajinného rázu vysoká. Jedná se ale také o území s celoplošným výskytem 

sesuvů půdy, které mohou být aktivovány např. stavební činností nebo povodněmi a jejich výskytu je 

třeba přizpůsobit rozvojové záměry v území, především výstavbu. Z hlediska ochrany přírody je MAS 

SV územím bohatým z hlediska výskytu ohrožených druhů rostlin a živočichů. Cílem MAS je podpořit 

udržitelné hospodaření v krajině tak, aby zůstalo zachováno její bohatství a krajinný ráz. Chceme 

přispět k realizaci opatřeni na zlepšení retence vody krajině, protipovodňových a protierozních 

opatření a obnově krajinných struktur, které byli na území dotačními prostředky podporovány již v 

minulosti. 

Opatření C 1.1: Obnova krajinných struktur a zlepšování prostupnosti krajiny 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Ochrana krajinného rázu, obnova a zachování krajinných struktur, významných krajinných 

prvků, ÚSES 

 Podpora neproduktivních funkcí lesa, zlepšení kvality a návaznosti sítě polních a lesních cest 

Opatření C 1.2: Zlepšení retence vody v krajině, zajištění protipovodňové a protierozní ochrany 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Přírodě blízká protipovodňová opatření, technická opatření na vodních tocích, protierozní 

opatření 

Opatření C 1.3: Ochrana biodiverzity  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Likvidace invazivních druhů rostlin, ochrana cenných biotopů 
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Opatření C 1.4: Zakládání a údržba zeleně v obcích, zvýšení její estetické a ekologické hodnoty  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Revitalizace a výsadba ekologických sadů, podpora výsadby krajových odrůd ovoce a 

zeleniny, 

 Budování přírodních a komunitních zahrad v intravilánu obcí 

Opatření C 1.5: Realizace plánů společných zařízení 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Komplexní pozemkové úpravy 

Tab. 11 Indikátory pro specifický cíl C 1: Kvalitní péče o krajinu a přírodu v extravilánu i 
intravilánu obcí 

Specifický cíl C 1: Kvalitní péče o krajinu a přírodu v extravilánu i intravilánu obcí   

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení estetického a 
environmentálního stavu zeleně v 

extravilánu obcí 
+/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

5 Vlastní šetření 

 

Podoblast podpory C 2: Vliv spotřeby na životní prostředí 

Specifický cíl C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a udržitelné 

využívání energetických zdrojů 

V oblasti minimalizace vlivu spotřeby na životní prostření a udržitelném využívání zdrojů je MAS 

aktivní. Na území MAS funguje sběr a třídění odpadů ve všech obcích MAS. V minulosti byl na území 

MSA realizován projekt prostřednictvím něhož byla většina domácností vybavena kompostéry. 

V minulosti docházelo při rekonstrukci budov obecních úřadů, školských a zdravotnických zařízení, 

hasičských zbrojnic ke snižování energetické náročnosti budov a věříme, že tento trend bude 

pokračovat. Důležitou roli vidíme také v osvětě a environmentálním vzdělávání dětí. 

Opatření C 2.1: Zlepšení systému sběru a svozu, třídění a využití komunálního odpadu včetně 

bioodpadu 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Osvěta v třídění a využití komunálního odpadu 

 Koordinace systému sběru odpadu v obcích MAS 

 Budování sběrných dvorů a kompostáren 
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Opatření C 2.2: Snižování energetické náročnosti budov 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Stavební úpravy vedoucí k energetickým úsporám budov 

Opatření C 2.3: Využití obnovitelných zdrojů energie 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Využití biomasy, tepelných čerpadel, budování bioplynových stanic a využití dalších 

alternativních zdrojů energie. 

Opatření C 2.4: Environmentální vzdělávání a osvěta v oblasti udržitelného způsobu života  

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Šíření osvěty v oblasti udržitelného způsobu života, šetrné spotřeby, využívání obnovitelných 

zdrojů energie, snižování energetické náročnosti budov, ochrany cenných biotopů. 

Tab. 12 Indikátory pro specifický cíl C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a 
udržitelné využívání energetických zdrojů 

Specifický cíl C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a udržitelné využívání 
energetických zdrojů 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Snížení energetické náročnosti ve všech 
sektorech 

+/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

4 Vlastní šetření 

Tab. 13 Indikátory pro strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda 

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda  

Indikátor výsledku pro 
strategický cíl 

Popis indikátoru Požadovaná cílová hodnota 

Zlepšení stavu krajiny a 
přírody na území MAS Střední 
Vsetínsko 

Indikátor sleduje změnu 
vnímání stavu krajiny a přírody 
(zdrojem dat budou 
dotazníková šetření mezi 
obyvateli realizovaná ve 2. pol. 
2016, 2. pol. 2023) 

Zvýšení kvality života lidí na 
území MAS Střední Vsetínsko, 
vyšší % spokojenosti 
respondentů 

Indikátor výstupu pro 
strategický cíl 

Výchozí hodnota Cílová hodnota 

Celkový stav vodního útvaru 
Vsetínská Bečva  

Nevyhovující (dle Plán oblasti 
povodí Moravy, 2009) 

Vyhovující 

Počet vysazených souborů 
zeleně v intravilánech i 
extravilánech obcí  

0 8 
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Oblast podpory D: Management rozvoje území 

Strategický cíl D: Fungující management rozvoje území   

 

Podoblast podpory D 1: Veřejná správa 

Specifický cíl D 1: Kvalitní a efektivní veřejná správa  

Nedostatečná komunikace mezi významnými partery v území je překážkou jeho rozvoje, proto 

chceme vytvořit sít spolupracujících samospráv, veřejných institucí a kanceláře MAS, která bude 

spojujícím prvkem a základnou pro koordinační aktivity v území. Zároveň chceme rozvíjet svou 

činnost navazováním kontaktů s dalšími partnery na území ČR i v zahraničí. Důraz klademe také na 

propagaci činnosti MAS, protože povědomí o aktivitách MAS je v současnosti mezi obyvateli území 

velmi nízké.  

Opatření D 1.1: Zvýšení kvality a efektivity fungování veřejné správy 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Využívání komunitních metod při rozhodování samospráv, propojování a síťování ve 

veřejném sektoru, vzdělávání zaměstnanců ve veřejné správě 

Opatření D 1.2: Kvalitní územní a strategické plánování 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 

 Pořizování územních plánů, regulačních plánů, územních studií, propojení procesů územního 

a strategického plánování, využívání metod strategického řízení a plánování 

Tab. 14 Indikátory pro specifický cíl D 1: Kvalitní a efektivní veřejná správa 

Specifický cíl D 1: Kvalitní a efektivní veřejná správa 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zvýšení kvality fungování veřejné správy +/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

2 Vlastní šetření  

 

Podoblast podpory D 2: Spolupráce a propagace MAS 

Specifický cíl D 2: Podpora aktivní spolupráce 

V současnosti na území MAS funguje spolupráce mezi zástupci veřejného, podnikatelského i 

neziskového sektoru velmi omezeně. V nadcházejícím období se MAS se chce stát organizátorem 

setkávání zástupců těchto subjektů a vytvořit spolupracující síť. Zároveň je MAS připravena realizovat 

společné projekty s partnerskými MAS a dalšími subjekty na území ČR i v zahraničí. Oblastí vyžadující 

značnou pozornost, je propagace MAS nejen mezi jejími obyvateli, ale také za jejími hranicemi. 
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Opatření D 2.1: Spolupráce subjektů uvnitř MAS 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Společná příprava strategických dokumentů a koordinace rozvojových aktivit na území MAS 

spočívající v setkávání zástupců veřejné i soukromé sféry, výměně informací, společné 

přípravě projektů  

Opatření D 2.2: Spolupráce MAS s domácími i zahraničními partnery 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Spolupráce s MAS z ČR i ze zahraničí při realizaci rozvojových aktivit a inovačních projektů 

Opatření D 2.3: Propagace MAS navenek 

Příklady některých aktivit naplňujících opatření: 

 Vydávání propagačních materiálů, propagace MAS na akcích pro veřejnost, v místních médií a 

na internetu 

Tab. 15 Indikátory pro specifický cíl D 2: Aktivní spolupráce a propagace 

Specifický cíl D 2: Aktivní spolupráce a propagace 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení spolupráce subjektů v 
neziskovém, podnikatelském, veřejném 

sektoru na území MAS 
+/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

10 Vlastní šetření 

Indikátor výsledku pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Zlepšení propagace MAS +/- Zlepšení stavu Vlastní šetření 

Indikátor výstupu pro specifický cíl MJ 
Plánovaná 
hodnota 

Původ 

Počet projektů naplňujících aktivity 
specifického cíle 

Počet 
projektů 

10 Vlastní šetření 
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Tab. 16 Indikátory pro strategický cíl D: Fungující management rozvoje území   

Strategický cíl D: Fungující management rozvoje území   

Indikátor výsledku pro 
strategický cíl 

Popis indikátoru Požadovaná cílová hodnota 

Zvýšení kvality fungování 
veřejné správy a spolupráce 
subjektů na území MAS 
Střední Vsetínsko 

Indikátor sleduje změnu 
vnímání kvality fungování 
veřejné správy a spolupráce 
subjektů (zdrojem dat budou 
dotazníková šetření mezi 
obyvateli realizovaná ve 2. pol. 
2016, 2. pol. 2023) 

Zvýšení kvality fungování 
veřejné správy a spolupráce 
subjektů, vyšší % spokojenosti 
respondentů 

Indikátor výstupu pro 
strategický cíl 

Výchozí hodnota Cílová hodnota 

Počet projektů vedoucích ke 
zlepšení fungování veřejné 
správy a spolupráce subjektů 
na území MAS 

0 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území  
MAS Střední Vsetínsko pro programové období 2014 – 2020 

 

27 z 60 

 

3.3 Vazby na horizontální témata 

Tab. 17 Vliv opatření SCLLD MAS Střední Vsetínsko, z.s. na horizontální témata 

Opatření SCLLD 
Rovnost žen a 

mužů 

Podpora 
rovných 

příležitostí a 
nediskriminace 

Udržitelný rozvoj 

Strategický cíl A: Udržitelný ekonomický rozvoj 

Specifický cíl A1: Vytváření příležitostí pro podnikání  

Opatření  A 1.1 : Podpora konkurenceschopnosti 
malých a středních podniků neutrální neutrální neutrální 

Opatření  A 1.2: Podpora sociálního podnikání neutrální 

pozitivní – 
podpora 
zaměstnávání 
znevýhodněnýc
h skupin neutrální 

Opatření  A 1.3: Podpora zakládání malých a 
středních podniků neutrální neutrální neutrální 

Opatření  A 1.4: Zvýšení atraktivity území pro 
budoucí zaměstnavatele neutrální neutrální neutrální 

Opatření  A 1.5: Spolupráce a vytváření sítí  neutrální neutrální neutrální 

Specifický cíl A2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví 

Opatření  A 2.1: Podpora vybavenosti zemědělských 
podniků neutrální neutrální 

pozitivní  - 
zlepšení péče o 
přírodu a krajinu 

Opatření  A 2.2: Podpora lokální produkce a 
šetrných výrobních procesů neutrální neutrální 

pozitivní – 
podpora 
výrobních 
procesů šetrných 
k životnímu 
prostředí 

Opatření  A 2.3: Podpora spolupráce zemědělských 
subjektů, pomoc při řešení odbytu výrobků neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení péče o 
přírodu a krajinu 

Opatření  A 2.4: Podpora vybavenosti 
podnikatelských subjektů v lesnictví a 
dřevozpracujícím průmyslu neutrální neutrální 

pozitivní – 
zlepšení péče o 
lesní porost 

Specifický cíl A3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a obnově kulturního dědictví 

Opatření A 3.1: Zmapování a propagace turistických 
cílů  neutrální neutrální neutrální 

Opatření A 3.2: Zlepšení stavu infrastruktury pro 
turistický ruch  neutrální neutrální neutrální 

Opatření A 3.3: Obnova a zachování tradic a 
řemesel, zvýšení povědomí o historii území neutrální neutrální 

Pozitivní – návrat 
k tradicím 

Opatření A 3.4: Rozvoj agroturistiky neutrální neutrální neutrální 
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Opatření SCLLD 
Rovnost žen a 

mužů 

Podpora 
rovných 

příležitostí a 
nediskriminace 

Udržitelný rozvoj 

Opatření A 3.5: Propagace místních produktů a 
spolupráce výrobců potravin a řemeslníků neutrální neutrální neutrální 

Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích 

Specifický cíl B1: Dostatečná nabídka kvalitních služeb pro znevýhodněné skupiny obyvatel a rodiny s 
dětmi  

Opatření B 1.1: Zajištění chybějících služeb a aktivit 
pro sociálně znevýhodněné obyvatele neutrální 

pozitivní – 
podpora 
znevýhodněnýc
h skupin neutrální 

Opatření B 1.2: Rozšíření nabídky služeb a zázemí 
pro rodiny s dětmi  neutrální 

Pozitivní – 
podpora 
znevýhodněnýc
h skupin neutrální 

Specifický cíl B2: Kvalitní vzdělávání  

Opatření  B 2.1: Zvyšování kvality vzdělávání  neutrální 

pozitivní – 
aktivní podpora 
rovných 
příležitostí neutrální 

Opatření  B 2.2: Rozšíření nabídky mimoškolních 
vzdělávacích aktivit pro děti i dospělé neutrální 

pozitivní – 
aktivní podpora 
rovných 
příležitostí neutrální 

Opatření  B 2.3: Spolupráce škol na území MAS neutrální neutrální neutrální 

Specifický cíl B3: Aktivní spolkový život 

Opatření B 3.1: Podpora neziskových organizací a 
dobrovolnické činnosti neutrální 

pozitivní - 
aktivní podpora 
rovných 
příležitostí neutrální 

Specifický cíl B4: Kvalitní občanská vybavenost, technická a dopravní infrastruktura v obcích 

Opatření B 4.1: Zlepšení vybavenosti zařízeními pro 
vzdělávání, kulturu, sport a volný čas neutrální 

pozitivní - 
aktivní podpora 
rovných 
příležitostí neutrální 

Opatření B 4.2: Budování a obnova veřejných 
prostranství neutrální neutrální 

pozitivní – 
zlepšení vzhledu 
obcí vč. veř. 
zeleně 

Opatření B 4.3: Zvýšení kvality dopravní 
infrastruktury neutrální neutrální neutrální 

Opatření B 4.4: Zvýšení kvality technické 
infrastruktury neutrální neutrální neutrální 

Specifický cíl B5: Dostupné a kvalitní bydlení 

Opatření B 5.1 Podpora bytové výstavby a 
regenerace bytového fondu neutrální neutrální neutrální 
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Opatření SCLLD 
Rovnost žen a 

mužů 

Podpora 
rovných 

příležitostí a 
nediskriminace 

Udržitelný rozvoj 

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda 

Specifický cíl C1: Kvalitní péče o krajinu a přírodu v extravilánu a intravilánu obcí  

Opatření C 1.1: Obnova krajinných struktur a 
zlepšování prostupnosti krajiny neutrální neutrální 

pozitivní – 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 1.2: Zlepšení retence vody v krajině, 
zajištění protipovodňové a protierozní ochrany neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 1.3: Ochrana biodiverzity neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 1.4: Zakládání a údržba zeleně v obcích, 
zvýšení její estetické a ekologické hodnoty  neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 1.5: Realizace plánů společných zařízení neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Specifický cíl C2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a udržitelné využívání energetických 
zdrojů 

Opatření C 2.1: Zlepšení systému sběru a svozu, 
třídění a využití komunálního odpadu včetně 
bioodpadu neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 2.2: Snižování energetické náročnosti 
budov neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 2.3: Využití obnovitelných zdrojů energie neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení stavu 
životního 
prostředí 

Opatření C 2.4: Environmentální vzdělávání a osvěta 
v oblasti udržitelného způsobu života neutrální neutrální 

pozitivní - 
zlepšení 
informovanost o 
ochraně 
životního 
prostředí 

Strategický cíl D: Fungující management rozvoje území 

Specifický cíl D1: Kvalitní a efektivní veřejná správa 

Opatření D 1.1: Zvýšení kvality a efektivity fungování 
veřejné správy  neutrální neutrální neutrální 

Opatření D 1.2: Kvalitní územní a strategické 
plánování neutrální neutrální 

pozitivní – 
aktivní podpora 
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Opatření SCLLD 
Rovnost žen a 

mužů 

Podpora 
rovných 

příležitostí a 
nediskriminace 

Udržitelný rozvoj 

udržitelného 
rozvoje 

Specifický cíl D2: Aktivní spolupráce a propagace 

Opatření D 2.1: Spolupráce subjektů uvnitř MAS neutrální 

pozitivní – 
realizace 
projektů 
k podpoře 
znevýhodněnýc
h skupin 

pozitivní – 
realizace 
projektů 
k podpoře 
udržitelného 
rozvoje 

Opatření D 2.2: Spolupráce MAS s domácími i 
zahraničními partnery neutrální 

pozitivní – 
realizace 
projektů 
k podpoře 
znevýhodněnýc
h skupin 

pozitivní – 
realizace 
projektů 
k podpoře 
udržitelného 
rozvoje 

Opatření D 2.3: Propagace MAS navenek neutrální neutrální neutrální 

Realizace SCLLD MAS Střední Vsetínsko, z.s. bude mít vliv na horizontální téma Podpora rovných 

příležitostí a nediskriminaci a Udržitelný rozvoj, nebude mít výrazný vliv na o oblast rovnosti mužů a 

žen. 

3.4  Popis integrovaných a inovativních rysů strategie a hierarchii cílů 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Střední Vsetínsko, z.s. se snaží dále 

prohlubovat společné úsilí jednotlivých sektorů (veřejného, podnikatelského a neziskového) o rozvoj 

regionu.  

Strategický plán má přírůstkový inovativní charakter i vzhledem k prohlubování spolupráce uvnitř 

území a získávání finančních prostředků na realizaci strategie MAS z vnějších zdrojů. Teprve v MAS 

došlo k propojení podnikatelského, veřejného a neziskového sektoru. Strategie počítá s rozsáhlou 

spoluprací zainteresovaných subjektů. Aby se Střední Vsetínsko mohlo rozvíjet, je důležité, aby 

fungovalo jako celek. 

Je zapotřebí vytvářet širokou platformu pro vzájemnou komunikaci a spolupráci na úrovni subjektů 

fungujících v rámci MAS, tzn. firem, neziskových organizací, obecní samosprávy, ale i veřejnosti.  

Nesmí však zůstat jen na úrovni komunikace, je nezbytné pracovat i na společných projektech. Proto 

jsou v rámci strategie navrženy aktivity, které podporují integraci regionu. Jednotlivé klíčové oblasti 

rozvoje strategie netvoří samostatné tematické potřeby rozvoje regionu, ale vzájemně provázaný 

celek. Toto řešení vede ke komplexnímu rozvoji území jako celku ve všech cílových oblastech při 

respektování zásad a využití principů LEADER. Postupné a systematické naplňování stanovených cílů 

jako vzájemně integrovaného systému přispěje ke zvyšování kvality života v regionu a k dosažení 

požadovaného rozvoje venkovského regionu (tvorba pracovních příležitostí na venkově, dostatečná 
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občanská vybavenost, kvalitní čisté životní prostředí, aktivní komunitní život místních obyvatel 

apod.).  

Jednotlivé projekty zapadající do strategie budou nastaveny tak, aby jejich výstupy a výsledky byly 

dlouhodobě udržitelné nejen z hlediska institucionálního, ale především také finančního.  

Integrace na úrovni strategie  

Integrační charakter CLLD je dán především možností přejít od podpory vzájemně izolovaných a 

individuálních projektů k projektům na území koordinovaným nebo/a propojovaným do celků. Díky 

přístupu CLLD tak vzniká nová, přidaná hodnota spočívající ve vzájemné provázanosti, synergii a 

předcházení duplicitám.  

Propojenost v navržené strategii existuje již na úrovni strategických a specifických cílů. 

Integrace na úrovni projektů  

MAS vytvořila při přípravě strategie zásobník projektů, který obsahuje celou řadu projektů, a to jak 

těch, které jsou dotovány z operačních programů EU nebo na které bude muset MAS společně s 

realizátory hledat prostředky jinde, ať už z národních zdrojů, programů obnovy venkova Zlínského 

kraje nebo nejrůznějších nadací či budou muset být projekty realizovány z vlastních zdrojů.  

Projekty obsahují řadu záměrů, které se dají věcně, územně nebo časově integrovat do větších celků 

a jejich vznik a přípravu může MAS iniciovat a koordinovat. Záměry v zásobníku projektů byly 

vyhodnoceny a jasně se zde ukázaly nejrůznější integrační prvky, které spočívají v provázanosti 

jednotlivých projektů a v úmyslu realizovat i ty projekty, které nejsou podporovatelné z dotačních 

titulů.  

Inovativní prvky  

V rámci strategie budou realizovány především projekty s inovativními prvky, které budou 

dlouhodobě udržitelné, přispějí k naplňování cílů strategie a prokážou synergický efekt. 

Podporovány budou integrované projekty, protože právě ty přinášejí synergický efekt. Při uplatnění 

inovativních postupů se musí vždy jednat o nové procesy, a to buď v rámci činnosti jednoho subjektu, 

nebo v rámci regionu. Při realizaci jednotlivých projektů tak bude dostatečně využit potenciál, kterým 

region disponuje. Zapojením inovací do přípravy a realizace projektů dojde ke zvýšení 

konkurenceschopnosti regionu.  

Celý proces komunitně vedeného místního rozvoje je pro region stále novým postupem. V rámci 

principu LEADER a v rámci zachování udržitelného rozvoje venkova a udržitelnosti vlastních procesů 

pro budoucí vývoj regionu byl stanoven hlavní inovační prvek, který je základem vývoje regionu. 

Veškeré aktivity jsou dle potřeby řešeny formou „komunitního plánování“ jenž má nesporný inovační 

prvek.  

Komunitní plánování, na rozdíl od „rozhodování shora“ bez účasti zainteresované veřejnosti, má 

nesporný přínos pro informovanost společnosti, širší se zapojení do příprav a realizace aktivit, co má 
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za následek prohloubení a upevnění vztahu obyvatel k regionu. To by mohlo zastavit, či alespoň 

výrazně omezit odlivu mladší generace z venkova do měst.  

Z komunitního plánování vyšly i další inovační prvky na úrovni potřeb specifických pro daný region. 

Mnohdy se jedná o zcela novou a specifickou formu podpory: 

- obnova a zachování tradic a řemesel, 

- podpora lokální produkce a šetrných výrobních procesů, 

- propagace místních produktů a spolupráce místních výrobců potravin a řemeslníků, 

- pomoc při řešení odbytu výrobků, 

- podpora dobrovolnické činnosti, 

- podpora sociálního podnikání, 

- rozvoj nových forem podnikání – např. agroturistika. 

Inovativní prvky budou v regionu a jednotlivých organizacích nastaveny, tak aby byly udržitelné, 

přispěli k rozvoji organizace a potažmo i celého regionu. Tak aby díky nim došlo k posílení 

hospodářské a finanční stability regionu.  

 

3.5 Vazby na jiné strategické dokumenty 

Území MAS Střední Vsetínsko je součástí Zlínského kraje, obce Oznice a Jarcová spadají do ORP 

Valašské Meziříčí. Pro obce Mikulůvka, Bystřička, Růžďka, Malá Bystřice, Jablůnka, Pržno, Ratiboř, 

Kateřinice a Lhota u Vsetína je to ORP Vsetín. V rámci mikroregionu se zde překrývá území 

Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko, Mikroregionu Vsetínsko a Mikroregionu Střední 

Vsetínsko. Většina obcí nemá v současné době dopracované samostatné strategie. Jejich zpracování 

se zabývá MAS Střední Vsetínsko. 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Střední Vsetínsko pro období 2014-2020 je 

tvořena v souladu se strategiemi České republiky, Zlínského kraje, ORP Vsetín, ORP Valašské Meziříčí, 

Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko a Mikroregionu Vsetínsko. Nejsou v rozporu s příslušnými 

dokumenty EU. 

Pro vhodné nastavení strategické části SCLLD MAS Střední Vsetínsko je důležité, aby byla provázaná s 

dalšími strategickými dokumenty týkajícími se území MAS (na úrovni národní, krajské i lokální).  

Sledovány jsou zejména vazby těchto dokumentů:  

 Strategický plán rozvoje mikroregionu Valašskomeziříčsko-kelečsko na období 2008 - 2016  

 Strategie rozvoje Zlínského kraje pro období 2014 – 2020 

 Strategie regionálního rozvoje české republiky pro období 2014 – 2020 
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Přehled hlavních dokumentů a strategií  

Valašské Meziříčí 

 Vize 2025 – Strategický plán rozvoje města Valašské Meziříčí do roku 2025 

 Strategický plán rozvoje města Valašské Meziříčí 2014 – 2020 

Vsetín 

 Strategický integrovaný plán rozvoje města Vsetína 2016 – 2023 

Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko 

 Strategický plán rozvoje Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko 2008-2016 

Mikroregion Vsetínsko  

Strategie tohoto území není v současné době dostupná 

Mikroregion Střední Vsetínsko  

Strategie tohoto území není v současné době dostupná 

Zlínský kraj 

 Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009 – 2020 

 Program rozvoje územního obvodu Zlínského kraje 2013 – 2016 

Česká republika 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 – 2020 

 Strategický rámec udržitelného rozvoje České republiky 

 Dohoda o partnerství pro programové období 2014 – 2020 

 Územní agenda EU 2020 

3.5.1 Strategie regionálního rozvoje České republiky pro období 2014 – 2020 

Základním koncepčním dokumentem ČR v oblasti regionální politiky je Strategie regionálního rozvoje 

České republiky 2014-2020. Popis vazeb priorit SCLLD MAS Střední Vsetínsko na prioritní oblasti 

Strategie regionálního rozvoje ČR je uveden v následující tabulce.  
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Tab. 18 Vazby priorit SCLLD MAS Střední Vsetínsko na prioritní oblasti Strategie regionálního 
rozvoje ČR 2014-2020 

Specifické cíle SCLLD MAS 
Střední Vsetínsko 

Prioritní oblasti Strategie rozvoje České republiky  2014 - 
2020 

Prioritní 
oblast 1 

Prioritní 
oblast 2 

Prioritní 
oblast 3 

Prioritní 
oblast 4 

Regionální 
konkurence-

schopnost 

Územní 
soudržnost 

Environmentální 
udržitelnost 

Veřejná správa 

Specifický cíl A: Ekonomicky 
stabilní a rozvinutý region 

 x 
      

Specifický cíl B: Kvalitní život v 
obcích   

x 
    

Specifický cíl C: Rozmanitá 
krajina a zachovalá příroda     

x 
  

Specifický cíl D: Fungující 
management rozvoje území       

 x 

3.5.2 Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009 – 2020 

Klíčovým dokumentem na krajské úrovni, který je v souladu s SCLLD MAS Střední Vsetínsko, je 

Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009 – 2020. Vzájemnou vazbu prioritních oblastí obou dokumentů 

zachycuje tabulka. 

Tab. 19 Vazby priorit SCLLD MAS Střední Vsetínsko na prioritní oblasti Strategie rozvoje 
Zlínského kraje 2009 – 2020 

Specifické cíle  SCLLD 
MAS Střední Vsetínsko 

Prioritní oblasti Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009 - 
2020 

Prioritní  

oblast 1 
Prioritní 
oblast 2 

Prioritní 
oblast 3 

Prioritní 
oblast 4 

Konkurenceschop-
ná ekonomika 

Úspěšná 
společnost 

Efektivní 
infrastruktura 

a rozvoj 
venkova 

Atraktivní 
region 

Specifický cíl A: 
Ekonomicky stabilní a 
rozvinutý region 

x x  
  

x 

Specifický cíl B: Kvalitní 
život v obcích   

x x 
  

Specifický cíl C: Rozmanitá 
krajina a zachovalá příroda     

x   

Specifický cíl D: Fungující 
management rozvoje území   

x 
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3.5.3 Strategický plán rozvoje mikroregionu Valašskomeziříčsko-kelečsko na období 2008 - 

2016 

Strategickým dokumentem na regionální úrovni je Strategický plán rozvoje Mikroregionu 

Valašskomeziříčsko - Kelečsko. Tento dokument je v souladu s SCLLD MAS Střední Vsetínsko. Vazby 

priorit SCLLD na jeho strategické oblasti jsou zaznamenány v následující tabulce.  

Tab. 20 Vazby priorit SCLLD MAS Střední Vsetínsko na strategické cíle Strategického plánu 
rozvoje Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko 

Specifické cíle  SCLLD MAS 
Střední Vsetínsko 

 Strategický plán rozvoje Mikroregionu 
Valašskomeziříčsko-Kelečsko na období 2008-2016 

Strategická 
oblast 1 

Strategická 
oblast 2 

Strategická 
oblast 3 

Strategická  
oblast 4 

Ekonomický 
rozvoj a kvalita 

života 

Dopravní 
infrastruktura 

Životní prostředí 

Rozvoj 
cestovního 

ruchu a 
propagace 

Specifický cíl A: Ekonomicky 
stabilní a rozvinutý region 

x 
    

x 

Specifický cíl B: Kvalitní život v 
obcích 

x x 
    

Specifický cíl C: Rozmanitá 
krajina a zachovalá příroda     

x 
  

Specifický cíl D: Fungující 
management rozvoje území       

x 

3.5.4 Přehled dalších dokumentů a strategií  

SCLLD MAS Střední Vsetínsko je v souladu také s dalšími strategickými dokumenty: 

 Politika územního rozvoje ČR 

 Dopravní politika ČR pro období 2014-2020 s výhledem do roku 2050 

 Národní strategie rozvoje cyklistické dopravy 

 Státní politika životního prostředí ČR 2012-2020 

 Strategie ochrany biologické rozmanitosti ČR 

 Akční plán pro biomasu 2012-2020 

 Koncepce politiky zaměstnanosti 2013 – 2020 

 Strategie sociálního začleňování 2014-2020 

 Strategie podpory využití potenciálu kulturního dědictví 2014+ 

 Koncepce podpory malých a středních podnikatelů 2014-2020 

 Národní strategie bezpečnosti silničního provozu 2011 - 2020 

 Národní strategický plán rozvoje venkova 
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3.6 Popis opatření pro řízení a sledování strategie 

Monitorovací komise sleduje naplňování cílů a dodržování monitorovacích indikátorů ve vztahu k 

SCLLD. Monitoruje realizované projekty a kontroluje plnění podmínek prováděných projektů. 

V SCLLD si MAS Střední Vestínsko, z.s. stanovila indikátory pro strategický cíl, pomocí nichž bude 

každoročně sledovat celkový vývoj regionu a dopady působení uplatňovaných rozvojových nástrojů.  

Indikátory (z NČI 2014+) jsou dále stanoveny pro jednotlivé specifické cíle, které se váží ke 

konkrétním opatřením. V rámci monitorovacího výboru bude zřízen monitorovací systém, který bude 

sloužit ke sledování průběžného plnění nastavených indikátorů (závazně u opatření CLLD, u ostatních 

indikátorů půjde pouze o indikativní sledování).  

MAS provádí vlastní průběžná vyhodnocování plnění integrované strategie a spolupracuje s ŘO při 

průběžném vyhodnocování plnění stanovených cílových hodnot indikátorů. Dále MAS zpracovává 2x 

ročně Zprávu o plnění Integrovaných nástrojů. Po ukončení posledního projektu IN předkládá MAS 

Závěrečnou zprávu o plnění integrované strategie. 

MAS také provádí povinnou Mid-term (střednědobou, průběžnou) evaluaci naplňování SCLLD. 

Příjemci v rámci CLLD budou mít za povinnost podávat po celou dobu realizace projektu pravidelně 

jednou za předem stanovené období zprávu o postupu prací při realizaci projektu, tzv. Monitorovací 

zprávu.  Zprávy budou zpracovávány na standardizovaném formuláři a budou obsahovat především 

tyto informace: 

 název projektu a jméno příjemce, 

 období, za které je zpráva podávána, 

 monitorovací tabulka, 

 neplánované situace v průběhu realizace projektu, 

 datum vyplnění a podpis příjemce.  

Kancelář MAS, konkrétně manažer kontrol po obdržení zprávy zaeviduje její přijetí, zkontroluje 

soulad skutečného postupu realizace s plánovaným, vyhodnotí stav plnění monitorovacích indikátorů 

a v případě, že shledá odlišnosti od plánovaného stavu či vyhodnotí stav projektu jako rizikový, 

navrhne provedení neplánované kontroly.  

Při ukončení projektu sepíše příjemce závěrečnou monitorovací zprávu a předá ji společně se žádostí 

o proplacení dotace. V případě závěrečné monitorovací zprávy vždy proběhne kontrola na místě. Ta 

bude součástí závěrečné kontroly před proplacením dotace. 
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3.7 Akční plán 

Pro každý relevantní operační program pro období 2014 - 2020 podporovaný z Evropských 

strukturálních a investičních fondů, může být na základě rozhodnutí aktérů v území zpracován 

samostatný Programový rámec. MAS Střední Vsetínsko, z.s. zpracovala Programový rámec IROP a 

Programový rámec PRV. Celkem 8 opatření (resp. 5 fichí a 3 opatření) programových rámců naplňuje 

cíle a opatření Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Střední Vsetínsko, z.s. 2014 - 

2020 „Střední Vsetínsko kráčí správným směrem.“ V rámci aktivit SCLLD bude na území MAS 

realizován také Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve správním obvodu obce s rozšířenou 

působností Vsetín. 

 

 

 

 

 

 

  

 

Obr. 1 Přehled programových rámců oblastí podpory SCLLD 

3.7.1 Programový rámec pro Integrovaný regionální operační program (IROP) 

IROP je široce zaměřený program směřující ke zlepšení kvality života v různých částech České 

republiky formou podpory rozvoje konkurenceschopnosti, infrastruktury, veřejné správy a dalších 

oblastí. Hlavními oblastmi, do nichž bude podpora směřovat, jsou silnice II., případně III. třídy, 

dopravní obslužnost, Integrovaný záchranný systém, sociální integrace, sociální podnikání, 

zdravotnická zařízení s důrazem na špičkovou specializovanou péči, vzdělávání, zlepšení energetické 

účinnosti v budovách, kulturní památky včetně muzeí, tzv. e-government a územní plánování měst a 

obcí. 

Integrovaný regionální operační program je rozdělen do pěti prioritních os: 

 Prioritní osa 1: Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony 

 Prioritní osa 2: Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů 

 Prioritní osa 3: Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí 

 Prioritní osa 4: Komunitně vedený místní rozvoj 

 Prioritní osa 5: Technická pomoc 

Oblast podpory A: EKONOMICKÝ ROZVOJ 

Programový rámec 
IROP 

Programový rámec 
PRV 

Oblast podpory B: ŽIVOT V OBCÍCH 

Oblast podpory C: PŘÍRODA A KRAJINA 

Oblast podpory D: MANAGEMENT ROZVOJE ÚZEMÍ 
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Místní akční skupina Střední Vsetínsko bude vykonávat aktivity prostřednictvím komunitně vedeného 

místního rozvoje v prioritní ose 4, která podporuje aktivity z prioritních os 1, 2 a 3 a to konkrétně z 

těchto specifických cílů: 

 SC 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy 

 SC 1.3 Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof 

 SC 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi 

 SC 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání 

 SC 2.3 Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví 

 SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení 

 SC 3.1 Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního dědictví 

 SC 3.3 Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje 

Po projednání s místními aktéry byly vybrány 3 specifické cíle jako prioritní pro řešení 

prostřednictvím SCLLD na území MAS Střední Vsetínsko. Jedná se o tyto: 

 SC 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy 

 SC 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního 

podnikání 

 SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení 

V rámci Programového rámce IROP se bude jednat o tato opatření: 

O1 Bezpečná doprava 

O2 Rozvoj sociálního podnikání 

O3 Kvalitní vzdělávání 

Opatření programového rámce jsou v souladu s doporučenými aktivitami pro podporu území z IROP 

prostřednictvím CLLD, tj. Prioritní osou 4 určenou pro financování opatření vyplývajících ze strategií 

komunitně vedeného místního rozvoje, SC 4.1. 

Cílem SC 4.1 IROP je, aby realizované projekty měly zřetelný dopad na území MAS a přispěly k 

vytváření pracovních příležitostí, rozvoji místní ekonomiky, infrastruktury a občanské vybavenosti ve 

venkovských oblastech. 

V rámci programového rámce IROP jsou podporovány aktivity, které splňují stanovené cíle SCLLD a 

současně jsou v souladu s věcným a územním zaměřením a podmínkami uvedenými ve specifických 

cílech IROP. Vybrané aktivity obsahují monitorovací indikátory uvedené ve specifických cílech IROP a 

přispívají k jejich naplňování. Výběr indikátorů a výchozí a cílové hodnoty jednotlivých opatření byly 

stanoveny odborným odhadem vycházející z parametrů plánovaných aktivit a srovnáním s 

nastavenými cílovými hodnotami v příslušných specifických cílech IROP. Hodnoty indikátorů 

podílových (výsledků) byly na základě doporučení řídicího orgány převzaty z IROP. 
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Rozdělení alokace programového rámce 

Programový rámec IROP vychází z předpokládané alokace 15 863 000,- Kč. Tyto prostředky budou 

rozděleny v období 2016 - 2023. 

Tab. 21 Rozdělení alokace Programového rámce IROP 

Opatření Programového 
rámce IROP 

Rozdělení 
prostředků 
mezi opatření  

Výše dotace       
(v tis. Kč) 

Vlastní podíl 
žadatelů               
(v tis. Kč) 

Celkové výdaje 
na realizaci 
projektů          
(v tis. Kč) 

O1 Bezpečná doprava   50% 7932 417 8349 

O2 Rozvoj sociálního 
podnikání  10% 1586 83 1670 

O3 Kvalitní vzdělávání 40% 6345 334 6679 

Celkem IROP  100% 15863   16698 
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Opatření programového rámce IROP MAS Střední Vsetínsko, z.s. 
Programový rámec 
pro operační program 

Integrovaný regionální operační program  

Opatření SCLLD O1 Bezpečná doprava 

Vazba na specifický cíl 
operačního programu 

SC 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy 

Vazba na cíle SCLLD  Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region   
Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a 
obnově kulturního dědictví  

 Opatření A 3.2: Zlepšení stavu infrastruktury pro turistický ruch 
 
Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích 
Specifický cíl B 4: Kvalitní občanská vybavenost, technická a dopravní 
infrastruktura v obcích  

 Opatření B 4.3: Zvýšení kvality dopravní infrastruktury 

 Opatření B 4.4: Zvýšení kvality technické infrastruktury 

Popis opatření  Vzhledem k tomu, že na území MAS Střední Vsetínsko, z.s. dlouhodobě 
roste intenzita individuální automobilové dopravy, zvyšují se nároky na 
rozvoj dopravní infrastruktury a na zajištění bezpečnosti provozu. Jedná 
se zejména o problematické úseky komunikací I. třídy v intravilánu nebo 
těsně za hranicí intravilánu obcí, úseky místních komunikací, kde dochází 
k souběhu pěší, cyklodopravy a automobilové dopravy.  

Ke zlepšení této situace přispějí investice do úprav dopravně 
nebezpečných úseků v obcích. Podpora bude směřována také k 
minimalizaci rizika střetů mezi motorovými vozidly, cyklisty a pěšími 
budováním oddělených stezek pro pěší a cyklistickou dopravu. Opatření 
ke zvýšení bezpečnosti budou provázána se zajištěním jejich 
bezbariérovosti. Pozornost bude věnována také zajištění parkovacích 
míst a dalšího zázemí v návaznosti na přestupní uzly, kde se setkávají 
různé druhy dopravy.  

Typy projektů  Zvyšování bezpečnosti dopravy, např. bezbariérový přístup 
zastávek, zvuková a jiná signalizace pro nevidomé, přizpůsobení 
komunikací pro nemotorovou dopravu osobám s omezenou 
pohyblivostí nebo orientací  

Doplňkově lze do projektu zařadit zeleň, např. zelené pásy a liniové 
výsadby u cyklostezek a cyklotras. Podpořeny mohou být cyklostezky a 
cyklotrasy sloužící k dopravě do zaměstnání, škola a za službami. 

Příjemci dotace  Obce 

 Dobrovolné svazky obcí 

 Organizace zřizované nebo zakládané kraji, obcemi nebo 
dobrovolnými svazky obcí 

Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových způsobilých 

 

MAS předpokládá stanovení limitů a bude o nich informovat v 
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výdajů  jednotlivých výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních kritérií 

 Efektivita – hodnocena bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci 
projektů 

 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, 
oblasti rozvoje území MAS, bude mít realizace projektu vliv 

 Součinnost – hodnoceno bude zapojení komunity do přípravy 
projektu 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v 
jednotlivých výzvách. 

Indikátor výstupů aktivity Bezpečnost 

Číslo 7 50 01 

Název Počet realizací vedoucích ke zvýšení 

bezpečnosti v dopravě (realizace) 

Výchozí stav 0 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) ne 

Cílový stav 5 

Indikátor výsledků aktivity Bezpečnost 

Číslo 7 51 20 

Název Podíl veřejné osobní dopravy na celkových 

výkonech v osobní dopravě (v %) 

Výchozí stav 30 (k 31.12.2011) 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) ne 

Cílový stav 35 ( k 31.12.2023) 
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Programový rámec 
pro operační 
program 

Integrovaný regionální operační program  

Opatření SCLLD O2 Rozvoj sociálního podnikání 

Vazba na specifický 
cíl operačního 
programu 

SC 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti 
sociálního podnikání 

Vazba na cíle SCLLD  Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region 
Specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání  

 Opatření A 1.1: Podpora konkurenceschopnosti malých a středních 
podniků 

 Opatření A 1.2: Podpora sociálního podnikání 

 Opatření A 1.3: Podpora zakládání malých a středních podniků 

 Opatření A 1.5 Spolupráce a vytváření sítí 

Popis opatření  V současnosti je sociálního podnikání zcela nerozvinutou oblastí na území 
MAS, ve které se nachází velký potenciál. Podpora rozvoje sociálních 
podniků přispěje k řešení nepříznivé situace sociálně vyloučených a 
sociálním vyloučením ohrožených osob. Sociální podnik nabízí pracovní 
místa lidem, kteří by se jinak těžko uplatnili na trhu práce. V rámci tohoto 
opatření budou podporovány aktivity vedoucí k rozvoji sociálního podnikání 
na území MAS spočívající v zakládání nových sociálních podniků, rozšiřování 
kapacit ve stávajících sociálních podnicích a v podpoře firem, které se 
sociálním podnikáním doposud nezabývaly a chtějí svou činnost obohatit o 
tento aspekt. 

Typy projektů  Výstavba, rekonstrukce a vybavení sociálních podniků  
Podpora je cílena na vznik a rozvoj sociálních podniků. Jedná se o 
aktivity, které umožní sociálně vyloučeným osobám a osobám 
ohroženým sociálním vyloučením vstup na trh práce a do 
podnikatelského prostředí. Vhodné je provázání investičních potřeb 
s aktivitami, které v této oblasti budou realizovány prostřednictvím 
OP Zaměstnanost.  

 
Podporován bude vznik a rozvoj sociálních podniků: nová výstavba, nákup 
objektů, stavební úpravy, nákup zařízení a vybavení, které vytvoří podmínky 
pro sociální podnikání. 

Příjemci dotace  OSVČ 

 Malé a střední podniky 

 Obce a organizace zřizované nebo zakládané obcemi (je-li jedním ze 
zřizovatelů obec, její celkový vlastnický podíl v podniku musí být 
menší než 50%; je-li zřizovatelem více obcí, vlastnický podíl každé z 
těchto obcí musí být menší než 50 %) 

 Dobrovolné svazky obcí 

 Organizace zřizované nebo zakládané dobrovolnými svazky obcí 

 Nestátní neziskové organizace 

 Církve 

 Církevní organizace 

Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a MAS předpokládá stanovení limitů a bude o nich informovat v jednotlivých 
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maximální hranice 
celkových 
způsobilých výdajů  

výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních 
kritérií 

 Efektivita – hodnocena bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci projektů 

 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, 
oblasti rozvoje území MAS, bude mít realizace projektu vliv 

 Součinnost – hodnoceno bude zapojení komunity do přípravy 
projektu 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Indikátor výstupů 

Číslo 1 01 02 

Název Počet podniků pobírajících granty 

Výchozí stav 0 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) Ne 

Cílový stav 2 

Indikátor výsledků 

Číslo 1 04 11 

Název Míra nezaměstnanosti osob s nejnižším 

vzděláním 

Výchozí stav 28,5 (k 31.12.2012) 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) Ne 

Cílový stav 22 (k 31.12.2023) 
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Programový rámec 
pro operační 
program 

Integrovaný regionální operační program  

Opatření SCLLD O3 Kvalitní vzdělávání  

Vazba na specifický 
cíl operačního 
programu 

SC. 2.4: Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a 
celoživotní učení 

Vazba na cíle SCLLD  Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích  
Specifický cíl B 2: Kvalitní vzdělávání   

 Opatření B 2.1: Zvyšování kvality vzdělávání  

 Opatření B 2.2: Rozšíření nabídky mimoškolních vzdělávacích aktivit 
pro děti i dospělé 

 Opatření B 2.3: Spolupráce škol na území MAS  
Specifický cíl B 3: Aktivní spolkový život   

 Opatření B 3.1: Podpora neziskových organizací a dobrovolnické 
činnosti 

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda  
Specifický cíl C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a 
udržitelné využívání energetických zdrojů 

 Opatření C 2.4: Environmentální vzdělávání a osvěta v oblasti 
udržitelného způsobu života 

Popis opatření  Rozvoj školství a zvyšování kvality škol je jednou z priorit MAS Střední 
Vsetínsko. Vzhledem k tomu, že na území MAS narůstá počet dětí ve věku 0-
15 let, očekává se také nárůst počtu žáků ve třídách mateřských a základních 
škol. Přesto, že počty dětí se na území MAS zvyšují, některé školy nemají 
naplněnou kapacitu žáků. Je třeba zatraktivnit tyto vesnické školy, aby se 
zvýšil zájem rodičů umisťovat sem své děti. Je třeba zlepšit vybavenost škol, 
kvalifikaci pedagogů, rozšířit nabídku zájmového a neformálního vzdělávání.  

Mezi podporovanými aktivitami budou investice do výstavby, stavebních 
úprav a pořízení vybavení vzdělávacích zařízení škol, školských zařízení a 
dalších zařízení podílejících se na realizaci vzdělávacích aktivit s důrazem na 
rozvoj klíčových kompetencí v oblasti technických a řemeslných dovedností 
pro zvyšování zájmu žáků a studentů o přírodovědné a technické obory, v 
oblasti výuky cizích jazyků a digitálních technologií.  

Typy projektů  Podpora infrastruktury pro předškolní vzdělávání  
Podpora zařízení péče o děti do 3 let, dětských skupin a mateřských 
škol, stavby, stavební úpravy, pořízení vybavení za účelem zajištění 
dostatečné kapacity kvalitních a cenově dostupných zařízení péče o 
děti, ve vazbě na území, kde je prokazatelný nedostatek těchto 
kapacit, a tím umožnění lepšího zapojení rodičů s dětmi předškolního 
věku na trh práce. Součástí projektu na stavbu či stavební úpravy 
infrastruktury pro předškolní zařízení mohou být úpravy venkovního 
prostranství (zeleň, herní prvky). 

 Podpora infrastruktury pro základní vzdělávání v základních školách 
Stavební úpravy, pořízení vybavení pro zajištění rozvoje žáků v 
klíčových kompetencích (v oblasti komunikace v cizích jazycích, 
technických a řemeslných oborů, přírodních věd ve schopnosti práce s 
digitálními technologiemi). Rozšiřování kapacit základních škol mimo 
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vazbu na klíčové kompetence je možné pouze na území správního 
obvodu ORP se sociálně vyloučenou lokalitou. 

 Podpora sociální inkluze prostřednictvím stavebních úprav budov a 
učeben, školních poradenských pracovišť, pořízení vybavení a 
kompenzačních pomůcek a kompenzačního vybavení pro děti se SVP, 
nezbytných pro zajištění rovného přístupu ke vzdělávání sociálně 
vyloučeným osobám. 

 Zajištění vnitřní konektivity školy a připojení k internetu 

 Podpora infrastruktury pro celoživotní vzdělávání v klíčových 
kompetencích v oblasti komunikace v cizích jazycích, technických a 
řemeslných oborů, přírodních věd ve schopnosti práce s digitálními 
technologiemi. 

 Podpora infrastruktury pro zájmové a neformální vzdělávání 
mládeže  
Stavební úpravy, pořízení vybavení pro zajištění rozvoje klíčových 
kompetencí formou zájmového a neformálního vzdělávání v oblasti 
komunikace v cizích jazycích, technických a řemeslných oborů, 
přírodních věd ve schopnosti práce s digitálními technologiemi 

 Výsadba zeleně v okolí budov a na budovách, např. zelené zdi a 
střechy a zahrady (jedná se o doplňkovou aktivitu) 

Příjemci dotace  Zařízení péče o děti do tří let 

 Školy a školská zařízení v oblasti předškolního, základního a středního 
vzdělávání a vyšší odborné školy 

 Další subjekty podílející se na realizaci vzdělávacích aktivit 

 Obce 

 Organizace zřizované nebo zakládané obcemi 

 Nestátní neziskové organizace 

 Církve 

 Církevní organizace 

 Organizační složky státu 

 Příspěvkové organizace organizačních složek státu 

Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových 
způsobilých výdajů  

MAS předpokládá stanovení limitů a bude o nich informovat v jednotlivých 
výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních 
kritérií 

 Efektivita – hodnocena bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci projektů 

 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, oblasti 
rozvoje území MAS, bude mít realizace projektu vliv 

 Součinnost – hodnoceno bude zapojení komunity do přípravy 
projektu 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 
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Indikátory výstupů aktivity Infrastruktura pro předškolní vzdělávání 

Číslo 5 00 00 

Název Počet podpořených vzdělávacích zařízení 

(zařízení) 

Výchozí stav 0 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) 0 

Cílový stav 1 

Indikátor výsledků aktivity Infrastruktura pro předškolní vzdělávání 

Číslo 5 00 20 

Název Podíl tříletých dětí umístěných v předškolním 

zařízení (v %) 

Výchozí stav 77,3 (k 31.12.2013) 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) Ne 

Cílový stav 90,5 (k 31.12.2023) 

Indikátory výstupů aktivity Podpora infrastruktury pro základní vzdělávání 

Číslo 5 00 00 

Název Počet podpořených vzdělávacích zařízení 

(zařízení) 

Výchozí stav 0 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) 1 

Cílový stav 3 

Indikátor výsledků aktivity Podpora infrastruktury pro základní vzdělávání 

Číslo 5 00 30 

Název Podíl osob předčasně opouštějící vzdělávací 

systém (v %) 

Výchozí stav 5,4 (k 31.12.2013) 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) Ne 

Cílový stav 5,0 (k 31.12.2023) 

Indikátor výstupů aktivity Podpora infrastruktury pro zájmové a neformální vzdělávání mládeže 

Číslo 5 00 00 

Název Počet podpořených vzdělávacích zařízení 

(zařízení) 

Výchozí stav 0 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) 0 

Cílový stav 1 

Indikátor výsledků aktivity Podpora infrastruktury pro zájmové a neformální vzdělávání mládeže 

Číslo 5 00 30 

Název Podíl osob předčasně opouštějící vzdělávací 

systém (v %) 

Výchozí stav 5,4 (k 31.12.2013) 

Hodnota pro mid-term (r. 2018) Ne 

Cílový stav 5,0 (k 31.12.2023) 
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3.7.2 Programový rámec PRV 

Programový rámec PRV je druhým programovým rámcem SCLLD MAS Střední  Vsetínsko, z.s. pro 

období 2014 – 2020. Realizace programového rámce by měla přispět k využití identifikovaných 

silných stránek území a to kvalitní úrodnosti zemědělské půdy, vysokého potenciálu zemědělců a 

živnostníků a dostatku volných ploch pro podnikatelskou činnost a zmírnění nebo omezení slabých 

stránek území: vysoký podíl intenzivního zemědělství, odliv mladého a vzdělaného obyvatelstva z 

regionu a absence koncepčního řešení a jednotného postupu v oblasti podpory podnikání a 

zaměstnanosti. Realizace programového rámce by také měla přispět k využití příležitostí regionu, na 

které je vhodné reagovat rozvojem místní produkce, tedy prohloubení spolupráce podnikatelského s 

neziskovým sektorem, rozvoj cestovního ruchu v návaznosti na agroturistiku. 

Opatření programového rámce PRV 

Programový rámec PRV je tvořen pěti opatřeními SCLLD, která byla vybrána po projednání s místními 

aktéry jako prioritní pro řešení prostřednictvím Programu rozvoje venkova ČR. 

Vybraná opatření programového rámce podporují aktivity ze specifických opatření PRV: 

 

4.1 - Podpora a investice do zemědělských podniků 
4.2 - Podpora investic do zpracování/uvádění na trh a/nebo vývoje zemědělských produktů 
6.4 - Podpora na investice na založení a rozvoj nezemědělské činnosti 
19.3 - Příprava a provádění kooperačních činností místní akční skupiny 

Programový rámec PRV vychází z předpokládané alokace: 

Operace 19.2.1 ………… 8 376 000,- Kč. 

Operace 19.3.1……………… 400 000,-Kč. 

 

Tab. 22 Rozdělení alokace Programového rámce PRV 

Fiche Programového rámce 
PRV 

Rozdělení 
prostředků 
mezi fiche 

Výše dotace       
(v tis. Kč) 

Vlastní podíl 
žadatelů               
(v tis. Kč) 

Celkové výdaje 
na realizaci 
projektů          
(v tis. Kč) 

          

F1 Zemědělské investice 40,00% 3350 3350 6701 

F2 Podnikání na venkově 40,00% 3350 4095 7445 

F3 Zpracování zemědělské 
produkce 10,00% 838 838 1675 

F4 Lesnické technologie a 
zpracování lesnických 
produktů 10,00% 838 838 1675 

Celkem PRV 100,00% 8376,00   17496,53 

          

F5 Projekty Spolupráce 100,00% 400,00 44,44 444,44 
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Fiche Programového rámce PRV MAS Střední Vsetínsko, z.s. 

Číslo Fiche F1 

Název Fiche  Zemědělské investice 

Vazba na článek 
Nařízení PRV 

Článek 17, odstavec 1., písmeno a) Programu rozvoje venkova – Investice do 
zemědělských podniků 

Popis Fiche Podpora je zaměřena na zvýšení celkové výkonnosti a udržitelnosti 
zemědělského podniku. 

Podpora přispívá k naplňování Priority 2 Zvýšení životaschopnosti 
zemědělských podniků a konkurenceschopnosti všech druhů zemědělské 
činnosti ve všech regionech a podpora inovativních zemědělských technologií 
a udržitelného obhospodařování lesů, zejména prioritní oblasti 2A Zlepšení 
hospodářské výkonnosti všech zemědělských podniků a usnadnění jejich 
restrukturalizace a modernizace, zejména za účelem zvýšení míry účasti na 
trhu a orientace na trh, jakož i diverzifikace zemědělských činností. 

Vazba na cíle SCLLD Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region  
Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví     

 Opatření A 2.1: Podpora vybavenosti zemědělských podniků 

 Opatření A 2.2 Podpora lokální produkce a šetrných výrobních 
procesů 

 Opatření A 2.3 Podpora spolupráce zemědělských subjektů, pomoc 
při řešení odbytu výrobků 

Oblasti podpory  

 

V rámci SCLLD  budou na území MAS podporovány zejména aktivity vedoucí 
ke zvýšení konkurenceschopnosti a vybavenosti menších farem, zaměřených 
na živočišnou výrobu, které dodržují principy udržitelného hospodaření.  

Podpora dle odpovídajícího článku PRV zahrnuje hmotné a nehmotné 
investice v živočišné a rostlinné výrobě, je určena na investice do 
zemědělských staveb a technologií pro živočišnou a rostlinnou výrobu a pro 
školkařskou produkci. Podporovány budou též investice na pořízení 
mobilních strojů pro zemědělskou výrobu a investice do pořízení 
peletovacích zařízení pro vlastní spotřebu v zemědělském podniku. 

V rámci této Fiche nelze podpořit investice pro živočišnou výrobu týkající se 
včel a rybolovu. Investice pro rostlinnou výrobu se nesmí týkat obnovy 
nosných konstrukcí vinic, oplocení vinic a oplocení sadů. Podpora nemůže 
být poskytnuta na pořízení kotlů na biomasu. 

Definice příjemce 
dotace 

Zemědělský podnikatel 

Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových 
způsobilých výdajů  

 min. 50 000,- Kč  

 max. 5 000 000,- Kč 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních 
kritérií 

 Efektivita – hodnocená bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci projektu 
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 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, oblasti 
rozvoje MAS bude mít realizace projektu vliv 

 Udržitelný rozvoj – projekt respektuje principy udržitelného způsobu 
hospodaření  

 Zaměstnanost – projekt vytváří pracovní místo 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Indikátory výstupů  

- číslo  93701 

- název Počet podpořených podniků/příjemců 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

3 

- cílový stav  6 

Indikátory výsledků   

- číslo  94800 

- název Pracovní místa vytvořená v rámci podpořených projektů (Leader) 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

0 

- cílový stav  1 
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Číslo Fiche F2 

Název Fiche  Podnikání na venkově 

Vazba na článek 
Nařízení PRV  

Článek 19, odstavec 1., písmeno b) Podpora investic na založení nebo rozvoj 
nezemědělských činností 

Popis Fiche Podpora zahrnuje investice na založení a rozvoj nezemědělských činností. 

Podpora přispívá k naplňování Priority 6 Podpora sociálního začleňování, 
snižování chudoby a podpora hospodářského rozvoje ve venkovských 
oblastech, zejména prioritní oblasti 6A Usnadnění diverzifikace, vytváření 
malých podniků a pracovních míst. 

Vazba na cíle SCLLD Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region  
Specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání  

 Opatření A 1.1: Podpora konkurenceschopnosti malých a středních 
podniků 

 Opatření A 1.3: Podpora zakládání malých a středních podniků 

 Opatření A 1.4 Zvýšení atraktivity území pro budoucí zaměstnavatele 

 Opatření A 1.5 Spolupráce a vytváření sítí 
Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví  

 Opatření A 2.1: Podpora vybavenosti zemědělských podniků 
Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a obnově 
kulturního dědictví  

 Opatření A 3.2: Zlepšení stavu infrastruktury pro turistický ruch na 
území MAS  

 Opatření A 3.3: Obnova a zachování tradic a řemesel, zvýšení 
povědomí o historii území 

 Opatření A 3.4: Rozvoj agroturistiky 

Oblasti podpory  

 

V rámci SCLLD budou podporovány aktivity vedoucí k podpoře vzniku, rozvoji 
a podpoře konkurenceschopnosti mikropodniků a malých podniků. 
Prostřednictvím MAS bude podporováno zavádění nových oborů, technologií 
a inovací, rozvíjení podnikání především v oblasti výroby a služeb s důrazem 
na tradiční řemeslnou výrobu, místních produkci nabídku služeb v cestovním 
ruchu a služeb, které bývaly pro venkovské oblasti charakteristické. 

Podpora dle odpovídajícího článku PRV zahrnuje investice do vybraných 
nezemědělských činností dle Klasifikace ekonomických činností (CZ-NACE): C 
(Zpracovatelský průmysl s výjimkou činností v odvětví oceli, v uhelném 
průmyslu, v odvětví stavby lodí, v odvětví výroby syntetických vláken dle čl. 
13 písm. a) NK (EU) č. 651/2014, a dále s výjimkou tříd 12.00 Výroba 
tabákových výrobků a 25.40 Výroba zbraní a střeliva), F (Stavebnictví s 
výjimkou skupiny 41.1 Developerská činnost), G (Velkoobchod a 
maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel s výjimkou oddílu 46 a 
skupiny 47.3 Maloobchod s pohonnými hmotami ve specializovaných 
prodejnách), I (Ubytování, stravování a pohostinství), J (Informační a 
komunikační činnosti s výjimkou oddílů 60 a 61), M (Profesní, vědecké a 
technické činnosti s výjimkou oddílu 70), N 79 (Činnosti cestovních kanceláří 
a agentur a ostatní rezervační služby), N 81 (Činnosti související se stavbami 
a úpravou krajiny s výjimkou skupiny 81.1), N 82.1 (Administrativní a 
kancelářské činnosti), N 82.3 (Pořádání konferencí a hospodářských výstav), 
N 82.92 (Balicí činnosti), P 85.59 (Ostatní vzdělávání j. n.), R 93 (Sportovní, 



Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území  
MAS Střední Vsetínsko pro programové období 2014 – 2020 

 

51 z 60 

 

zábavní a rekreační činnosti), S 95 (Opravy počítačů a výrobků pro osobní 
potřebu a převážně pro domácnost) a S 96 (Poskytování ostatních osobních 
služeb). 

V případě uvádění produktů na trh jsou na trh uváděny produkty, které 
nejsou uvedeny v příloze I Smlouvy o fungování EU, případně v kombinaci s 
produkty uvedenými v příloze I Smlouvy o fungování EU (převažovat musí 
produkty neuvedené v příloze I Smlouvy o fungování EU). V případě 
zpracování produktů jsou výstupem procesu produkty, které nejsou uvedeny 
v příloze I Smlouvy o fungování EU. 

Činnosti R 93 (Sportovní, zábavní a rekreační činnosti) a I 56 (Stravování a 
pohostinství) mohou být realizovány pouze ve vazbě na venkovskou turistiku 
a ubytovací kapacitu. 

Definice příjemce 
dotace 

Podnikatelské subjekty (FO a PO) - mikropodniky a malé podniky ve 
venkovských oblastech, jakož i zemědělci. 

Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových 
způsobilých výdajů  

 min. 50 000,- Kč  

 max. 5 000 000,- Kč 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních 
kritérií 

 Efektivita – hodnocená bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci projektu 

 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, oblasti 
rozvoje MAS bude mít realizace projektu vliv 

 Udržitelný rozvoj – projekt respektuje principy udržitelného způsobu 
hospodaření  

 Zaměstnanost – projekt vytváří pracovní místo 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Indikátory výstupů  

- číslo  93701 

- název Počet podpořených podniků/příjemců 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

3 

- cílový stav  6 

Indikátory výsledků   

- číslo  94800 

- název Pracovní místa vytvořená v rámci podpořených projektů (Leader) 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

0 

- cílový stav  1 
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Číslo Fiche F3 

Název Fiche  Zpracování zemědělské produkce 

Vazba na článek 
Nařízení PRV  

Článek 17, odstavec 1., písmeno b) Zpracování a uvádění na trh 
zemědělských produktů 

Popis Fiche  Podpora je zaměřena na investice, které se týkají zpracování, uvádění na trh 
nebo vývoje zemědělských produktů uvedených v příloze I Smlouvy o 
fungování EU3 nebo bavlny, s výjimkou produktů rybolovu, přičemž 
výstupem procesu produkce může být produkt, na nějž se uvedená příloha 
nevztahuje. 

Podpora přispívá k naplňování Priority 3 Podpora organizace potravinového 
řetězce, včetně zpracování zemědělských produktů a jejich uvádění na trh, 
dobrých životních podmínek zvířat a řízení rizik v zemědělství, zejména 
prioritní oblasti 3A Zlepšení konkurenceschopnosti prvovýrobců jejich lepším 
začleněním do zemědělsko-potravinářského řetězce prostřednictvím 
programů jakosti, přidáváním hodnoty zemědělským produktům a podporou 
místních trhů a krátkodobých řetězců, seskupení a organizací producentů a 
mezioborových organizací. 

Vazba na cíle SCLLD Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region  
Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví 

 Opatření A 2.1: Podpora vybavenosti zemědělských podniků 

 Opatření A 2.2: Podpora lokální produkce a šetrných výrobních 
procesů 

 Opatření A 2.3 Podpora spolupráce zemědělských subjektů, pomoc 

při řešení odbytu výrobků 

Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický ruch založený na ochraně a obnově 

kulturního dědictví  

 Opatření A 3.5: Propagace místních produktů a spolupráce výrobců 
potravin a řemeslníků 

Oblasti podpory  

 

V rámci SCLLD budou podporovány projekty související se zajištěním odbytu 
zemědělských a potravinářských produktů na trhu a zkracováním 
dodavatelských řetězců, diverzifikaci činnosti zemědělských subjektů v 
návaznosti na potravinářství. 

Podpora zahrnuje hmotné a nehmotné investice, které se týkají zpracování 
zemědělských produktů a jejich uvádění na trh. Způsobilé výdaje jsou 
investice do výstavby a rekonstrukce budov včetně nezbytných 
manipulačních ploch, pořízení strojů, nástrojů a zařízení pro zpracování 
zemědělských produktů, finální úpravu, balení, značení výrobků (včetně 
technologií souvisejících s dohledatelností produktů) a investic souvisejících 
se skladováním zpracovávané suroviny, výrobků a druhotných surovin 
vznikajících při zpracování. Způsobilé jsou rovněž investice vedoucí ke 
zvyšování a monitorovaní kvality produktů, investice související s uváděním 
zemědělských a potravinářských produktů na trh (včetně investic do 
marketingu) a investice do zařízení na čištění odpadních vod ve 
zpracovatelském provozu. 
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V rámci této Fiche nelze podpořit investice týkající se zpracování produktů 
rybolovu a výroby medu a dále v případě zpracování vinných hroznů 
technologie, které obsahují: dřevěný sud nebo uzavřenou dřevěnou nádobu 
na výrobu vína o objemu nejméně 600 litrů, speciální kvasnou nádobu s 
aktivním potápěním matolinového klobouku pro výrobu červených vín nebo 
cross-flow filtr na víno, ve kterém je víno přiváděno na membránu 
tangenciálně a určitý objem vína prochází membránou jako filtrát a zbývající 
pokračuje podél membrány s odfiltrovanými nečistotami. 

Definice příjemce 
dotace 

Zemědělský podnikatel, výrobce potravin, výrobce krmiv nebo jiné subjekty 
aktivní ve zpracování, uvádění na trh a vývoji zemědělských produktů 
uvedených v příloze I Smlouvy o fungování EU jako vstupní produkt. 

Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových 
způsobilých výdajů  

 min. 50 000,- Kč  

 max. 5 000 000,- Kč 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních  

 Efektivita – hodnocená bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci projektu 

 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, oblasti 
rozvoje MAS bude mít realizace projektu vliv 

 Udržitelný rozvoj – projekt respektuje principy udržitelného způsobu 
hospodaření  

 Zaměstnanost – projekt vytváří pracovní místo 

Relevantní preferenční kritéria budou uvedena v jednotlivých výzvách. 

Indikátory výstupů  

- číslo  93701 

- název Počet podpořených podniků/příjemců 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

0 

- cílový stav  1 

Indikátory výsledků   

- číslo  94800 

- název Pracovní místa vytvořená v rámci podpořených projektů (Leader) 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

0 

- cílový stav  0 
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Číslo Fiche F4 

Název Fiche  Lesnické technologie a zpracování lesnických produktů 

Vazba na článek 
Nařízení PRV  

Článek 26 Investice do lesnických technologií a zpracování lesnických 
produktů, jejich mobilizace a uvádění na trh 

Popis Fiche  Podpora je zaměřena na investice do lesnických technologií a do strojů a 
technologií vedoucích k efektivnímu zpracování dřeva. 

Podpora přispívá k naplňování Priority 2 Zvýšení životaschopnosti 
zemědělských podniků a konkurenceschopnosti všech druhů zemědělské 
činnosti ve všech regionech a podpora inovativních zemědělských technologií 
a udržitelného obhospodařování lesů, zejména prioritní oblasti 2C Zlepšení 
ekonomické výkonnosti lesního hospodářství. 

Vazba na cíle SCLLD Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region  
Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví  

 Opatření A 2.2: Podpora lokální produkce a šetrných výrobních 
procesů 

 Opatření A 2.4: Podpora vybavenosti podnikatelských subjektů v 
lesnictví a dřevozpracujícím průmyslu 

Oblasti podpory  

 

V rámci SCLLD budou podporovány projekty zaměřené na zlepšení 
vybavenosti subjektů, které hospodaří v lesích a zpracovávají dřevo 
z místních lesů na území MAS. 

Podpora je poskytována na pořízení strojů a technologií určených pro 
hospodaření na lesních pozemcích jako např. stroje a technologie pro 
obnovu, výchovu a těžbu lesních porostů včetně přibližování, stroje ke 
zpracování potěžebních zbytků, stroje pro přípravu půdy před zalesněním, 
stroje, technologie a zařízení pro lesní školkařskou činnost. Podpora se může 
týkat též výstavby či modernizace dřevozpracujících provozoven včetně 
technologického vybavení. 

Investice související s používáním dřeva jako suroviny nebo zdroje energie 
jsou omezeny na všechny pracovní operace před průmyslovým zpracováním; 
za průmyslové zpracování se nepovažuje mechanické zpracování dřeva na 
různé polotovary (např. výroba řeziva a jeho základní opracování). 

Investice související se zvyšováním ekonomické hodnoty lesů musejí být 
odůvodněné ve vztahu k očekávanému zlepšení lesů v jednom nebo více 
podnicích a mohou zahrnovat investice do strojů pro lesní těžební práce a 
postupů těžby, které jsou šetrné k půdě a zdrojům. 

Žadatel na lesních pozemcích hospodaří podle platného lesního 
hospodářského plánu, nebo podle převzaté platné lesní hospodářské osnovy 
- nevztahuje se na dřevozpracující provozovny. 

Definice příjemce 
dotace 

Soukromí držitelé lesů, obce, svazky obcí a malé a střední podniky zaměřené 
na investice, které zvyšují lesnický potenciál nebo souvisejí se zpracováním, 
mobilizací lesnických produktů a jejich uváděním na trh. 
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Konkrétnější specifikace příjemce bude uvedena v jednotlivých výzvách. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových 
způsobilých výdajů  

 min. 50 000,- Kč  

 max. 5 000 000,- Kč 

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Principy pro určení 
preferenčních 
kritérií 

 Efektivita – hodnocená bude efektivita při využití dotačních 
prostředků, zvýhodněny budou projekty s nižším rozpočtem 

 Inovativnost - hodnoceno bude využití inovací při realizaci projektu 

 Dopad projektu – hodnoceno bude, na jaké skupiny obyvatel, oblasti 
rozvoje MAS bude mít realizace projektu vliv 

 Udržitelný rozvoj – projekt respektuje principy udržitelného způsobu 
hospodaření  

 Zaměstnanost – projekt vytváří pracovní místo 

Relevantní preferenční kritéria budou uvedena v jednotlivých výzvách. 

Indikátory výstupů  

- číslo  93701 

- název Počet podpořených podniků/příjemců 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

2 

- cílový stav  4 

Indikátory výsledků   

- číslo  94800 

- název Pracovní místa vytvořená v rámci podpořených projektů (Leader) 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

0 

- cílový stav  0 
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Číslo Fiche B5 

Název Fiche  Projekty Spolupráce 

Vazba na článek 
Nařízení PRV  

Článek 44 Činnosti spolupráce v rámci iniciativy LEADER 

Popis Fiche  Předmětem Fiche je realizace společných projektů Místními akčními 
skupinami a jinými partnery. Projekty musí vykazovat hodnotu přidanou 
spoluprací, tzn., že výstupy projektu by bez této spolupráce v takové podobě 
nevznikly. MAS může spolupracovat i s jinými partnerstvími, avšak způsobilé 
pro podporu budou pouze výdaje realizované MAS, jejíž SCLLD byla 
schválena z PRV. 

Vazba na cíle SCLLD Strategický cíl A: Ekonomicky stabilní a rozvinutý region   
Specifický cíl A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání  

 Opatření A 1.5: Spolupráce a vytváření sítí  
Specifický cíl A 2: Konkurenceschopné a udržitelné zemědělství a lesnictví  

 Opatření A 2.3: Podpora spolupráce zemědělských subjektů, pomoc 
při řešení odbytu výrobků 

Specifický cíl A 3: Rozvinutý turistický založený na ochraně a obnově 
kulturního dědictví  

 Opatření A 3.2 Zlepšení stavu infrastruktury pro turistický ruch 

 Opatření A 3.3 Obnova a zachování tradic a řemesel, zvýšení 
povědomí o historii území 

 Opatření A 3.5: Propagace místních produktů a spolupráce výrobců 
potravin a řemeslníků 

Strategický cíl B: Kvalitní život v obcích  
Specifický cíl B 2: Kvalitní vzdělávání   

 Opatření B 2.3: Spolupráce škol na území MAS  
Specifický cíl B 3: Aktivní spolkový život   

 Opatření B 3.1: Podpora neziskových organizací a dobrovolnické 
činnosti 

Strategický cíl C: Rozmanitá krajina a zachovalá příroda  
Specifický cíl C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní prostředí a 
udržitelné využívání energetických zdrojů 
Opatření C 2.4: Environmentální vzdělávání a osvěta v oblasti udržitelného 
způsobu života 
Strategický cíl D: Fungující management rozvoje území 
Specifický cíl D 1: Kvalitní a efektivní veřejná správa  

 Opatření D 1.1: Zvýšení kvality a efektivity fungování veřejné správy 
Specifický cíl D 2: Aktivní spolupráce a propagace  

 Opatření D 2.1: Spolupráce subjektů uvnitř MAS 

 Opatření D 2.2: Spolupráce MAS s domácími i zahraničními partnery 

 Opatření D 2.3: Propagace MAS navenek 

Oblasti podpory  

 

Projekty Spolupráce reflektují široké spektrum potřeb uvedených ve 
strategii, jež byly zjištěny u aktérů území a zároveň vychází z jejich 
dosavadních aktivit a potenciálu. Na úrovni území MAS budou projekty 
směřovány na posílení povědomí o regionu, posílení spolupráce a 
komunikace s veřejnou správou, neziskovým i podnikatelským sektorem, na 
posílení aktivit místní komunity, soudržnosti a soběstačnosti území, na 
zvyšování vzdělanosti a informovanosti.  
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Oblasti zaměření projektů Spolupráce: 
- interpretace a prezentace přírodního a kulturního dědictví a 

historického vývoje  
- podpora a prezentace regionálních produktů, řemesel a služeb 
- environmentální vzdělávání a vzdělávání v oblasti tradičních 

venkovských činností a řemesel 
- rozšíření spolupráce mezi obcemi, spolky, školami a dalšími aktéry na 

venkově 

Oblast podpory bude vymezovat popis témat projektů spolupráce, které 
musí být v souladu se SCLLD MAS. V rámci projektu lze realizovat měkké akce 
(propagační, informační, vzdělávací a volnočasové) zaměřené na témata, 
která jsou řešena v SCLLD daných MAS. 

Jako hmotné a nehmotné investice včetně stavebních úprav je možné 
realizovat pouze následující výdaje: 

- investice týkající se zajištění odbytu místní produkce včetně zavedení 
značení místních výrobků a služeb, 

- investice související se vzdělávacími aktivitami, 
- investice do informačních a turistických center. 

Výdaje do investic jsou způsobilé pouze za předpokladu, že jsou společně 
provozovány spolupracujícími subjekty. 

Za měkké akce lze považovat především pořádání konferencí, festivalů, 
workshopů, exkurzí, výstav, přenosů příkladů správné praxe, včetně 
produktů s tím spojených (publikace, brožury, letáky apod.). Investice mohou 
být realizovány pouze takové, které budou provozovat po celou dobu lhůty 
vázanosti projektu na účel samy MAS. 

Způsobilá pro podporu je i předběžná technická podpora projektů 
spolupráce, kdy MAS musí prokázat, že plánovala provedení konkrétního 
projektu. Na předběžnou technickou podporu projektů spolupráce může 
MAS využít maximálně 10 % z alokace přidělené MAS na realizaci projektů 
spolupráce. 

Definice příjemce 
dotace 

Příjemcem dotace může být pouze MAS, jejíž SCLLD byla schválena z PRV. 

Kromě jiných místních akčních skupin (tzn. MAS, jejíž SCLLD nebyla schválena 
z PRV či zahraniční MAS) může MAS spolupracovat se: 

a) skupinou místních veřejných a soukromých partnerů na venkovském 
území, která provádí strategii místního rozvoje v rámci EU či mimo ni; 

b) skupinou místních veřejných a soukromých partnerů na jiném než 
venkovském území, která provádí strategii místního rozvoje v rámci EU. 

Minimální a 
maximální hranice 
celkových 

 min. 50 000,- Kč  

 maximální hranice je omezena výší alokace na MAS 
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způsobilých výdajů  

Konkrétnější specifikace preferenčních kritérií bude uvedena v jednotlivých 
výzvách. 

Indikátory výstupů  

- číslo  92501 

- název Celkové veřejné výdaje 

- výchozí stav  0 

- hodnota pro mid-
term (r. 2018) 

0 

- cílový stav  14774 

3.7.3 Fond na podporu fungování neziskových organizací a místních iniciativ na území MAS 

Střední Vsetínsko  

Vzhledem k omezeným možnostem financování projektů neziskových organizací vytvoří MAS 

vlastní  program na podporu realizace záměrů  v oblasti kultury, sportu, volnočasových aktivit, 

vzdělávání, životního prostředí, spolupráce a rozvoje území. Tento program bude určený zejména pro 

neziskové organizace a místní iniciativy, které působí a realizují své aktivity na území MAS Střední 

Vsetínsko. Zdrojem pro financování programu budou členské příspěvky. MAS předpokládá rozdělení 

min. 100 000,- Kč v průběhu jednoho roku. Podpořené aktivity musí být v souladu se Strategií rozvoje 

území MAS Střední Vsetínsko 2014 – 2020. 

3.7.4 Harmonogram realizace projektů  

Výzvy k Programovým rámcům IROP a PRV budou vyhlašovány v prvním polovině každého roku, od 

konce roku 2016 do konce roku 2021 s ohledem na plnění cílů stanovených finančním plánem. Bude 

se jednat o samostatnou výzvu pro opatření Programového rámce IROP a samostatnou výzvu pro 

opatření Programového rámce PRV. Finanční plán předpokládá vyčerpání stanovené alokace v pěti 

výzvách pro každý programový rámec do konce roku 2022. Vyhlášení jiného počtu výzev je možné za 

předpokladu změn finančního plánu na základě evaluace SCLLD v mezidobí (milníkem je rok 2018). 

3.8 Popis integrovaného přístupu napříč programovými rámci 

MAS Střední Vsetínsko, z.s. bude využívat nástroj CLLD u dvou operačních programů a bude 

zpracovávat dva programové rámce: 

 Programový rámec Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). 

 Programový rámec Programu rozvoje venkova (PRV) 

Důraz na integraci je kladen jak na úrovni strategie, tak na úrovni samotných projektů. Programové 

rámce IROP a PRV, resp. jejich opatření a fiche jsou v souladu se specifickými cíli jednotlivých 

operačních programů a přesto, že řeší rozdílné aktivity v území, tak všechny jsou v souladu s 

integrovaným přístupem k dosažení strategických cílů SCLLD. 
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Provázanost jednotlivých programových rámců se specifickými cíli SCLLD ukazuje následující schéma: 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

  

 

 

  

 

  

  

  

 

 

 

  

Obr. 2 Provázanost programových rámců a specifických cílů SCLLD 

Oblast podpory A: EKONOMICKÝ ROZVOJ 

SC A 1: Vytváření příležitostí pro podnikání 

SC A 2: Konkurenceschopné a 
udržitelné zemědělství a lesnictví 

Programový rámec 
IROP 

Programový rámec 
PRV 

 SC A 3: Rozvinutý turistický ruch založený 
na ochraně a obnově kulturního dědictví 

Oblast podpory B: ŽIVOT V OBCÍCH 

SC B 1: Dostatečná nabídka kvalitních služeb pro 
znevýhodněné skupiny obyvatel a rodiny s dětmi 

SC B 2: Kvalitní vzdělávání 

SC B 3: Kvalitní spolkový život 

SC B 4: Kvalitní občanská vybavenost, 
technická a dopravní infrastruktura v obcích 

SC B 5: Dostupné a kvalitní bydlení 

Oblast podpory C: PŘÍRODA A KRAJINA 

SC C 1: Kvalitní péče o krajinu a přírodu 
v extravilánu a intravilánu obce  

SC C 2: Minimalizace vlivu spotřeby na životní 
prostředí a udržitelné využívání energetických zdrojů 

SC C 3: Ochrana proti negativním přírodním vlivům a 
životním pohromám 

Oblast podpory D: MANAGEMENT ROZVOJE ÚZEMÍ 

SC D 1: Kvalitní a efektivní veřejná správa 

SC D 2: Aktivní spolupráce a propagace 



Strategie komunitně vedeného místního rozvoje pro území  
MAS Střední Vsetínsko pro programové období 2014 – 2020 

 

60 z 60 

 

Z výše uvedeného grafického znázornění jsou patrné vazby programových rámců na jednotlivé 

specifické cíle strategie. Nejvýraznější provázanost je u oblasti podpory Ekonomický rozvoj, kde jak 

programový rámec IROP, tak programový rámec PRV a následná realizace jejích projektových záměrů 

vytváří příležitosti pro podnikání a povedou taktéž ke zvýšení zaměstnanosti. V této oblasti není také 

vyloučena integrace samostatných projektů realizovaných v rámci IROP a PRV. 

 


